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    «Aquesta és la meva història i us la vull explicar».


    «És increïble quan em paro a pensar i recordo que, quan tenia deu o onze anys, esperava a la llotja del Camp Nou la sortida dels jugadors després del partit. Eren els meus ídols. Sortien el Figo, el Luis Enrique, el Pep, etc., i tenia la sensació que eren intocables. Els veia passar i no gosava dir-los res. En canvi, ara m’adono que sóc on eren ells i que tots els jugadors que els nens idolatren són els meus companys de vestidor i els meus amics. De petit, formar part d’aquell vestidor era un somni que ara, anys més tard, s’ha fet realitat.


    La història d’aquest somni que s’ha fet realitat és la història que us vull explicar en aquest Viatge d’anada i tornada. Un llibre que he escrit jo mateix perquè vull que em conegueu tal com sóc i que compartiu amb mi les situacions i els sentiments que he viscut en aquest intens viatge que ha estat la meva carrera com a futbolista i com a persona».
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    Per al Fredi Pedret, pare del


    meu millor amic, l’Albert,


    que ens va deixar el dia


    31 de juliol del 2009.

  


  PRÒLEG


  GRÀCIES PER LA TEVA ALEGRIA

  CARLES PUYOL


  No és fàcil fer amics al món del futbol. La competència és molt alta i els jugadors acostumem a estar tan centrats en la nostra feina que de vegades abandonem altres aspectes que, si els cuidéssim, segurament ens ajudarien a rendir encara millor al camp.


  En Gerard Piqué això ho té molt clar. Sap com ningú, tot i ser molt jove, que afavorir les relacions personals al vestidor és bo per aconseguir que el dia a dia no sigui tan feixuc i que els companys d’equip no siguin només això, companys de feina. Però el més valuós d’en Gerard és que no ho fa de forma forçada. És innat, li surt de dins. Aquesta virtut és la que el fa tan especial i tan important per a l’equip.


  En «Geri» va arribar al Barça en un moment molt delicat per a mi, tant a nivell professional (veníem de no guanyar res durant dos anys malgrat que teníem un grup de jugadors boníssim) com també a nivell personal (no entraré en detalls, però la veritat és que no estava bé). La seva vitalitat, el seu optimisme i, per sobre de tot, la seva alegria, em van ajudar moltíssim a aixecar l’ànim. La seva arribada va ser com prendre una beguda isotònica que em va ajudar a reparar l’esperit.


  En Geri és un nano molt divertit, aconsegueix encomanar el seu bon rotllo a tots els que l’envolten, i això, a la vida —i al futbol d’elit també— és molt important. Jo crec que per això ha connectat tan bé amb l’afició. També crec que l’any dels sis títols va tenir un paper fonamental. Va ser irrepetible aquell 2 a 6 al Bernabéu, tots dos vam marcar: bestial!


  Si a nivell de vestidor només puc dir meravelles d’en Gerard, què puc afegir jo a nivell futbolístic que no sàpiga la gent que segueix el futbol habitualment: estem davant d’un fenomen, d’un central amb un present i un futur espectaculars, que ha sorprès a tothom per la seva maduresa i la seva classe, i que, és clar, es deixa de bromes quan es vesteix de blau i grana. Ho té tot, un gran físic i una mentalitat guanyadora. Estic completament convençut que tenim defensa central per a anys i anys. De fet, no m’estranya que li diguin Piquenbauer.


  Al camp ens entenem molt bé. Com a centrals tenim característiques diferents, però això fa que ens complementem. De vegades se’m distreu i li he de cridar l’atenció, però com que la nostra relació a fora del camp és tan bona, mai ens enfadem de veritat. És aquí on vull anar a parar. No és un tòpic: jugar al costat de gent amb qui connectes facilita molt les coses.


  De fet, el que faig més amb en Geri és petar-me de riure. Més d’una vegada ens hem aliat per «martiritzar» el Cesc, un altre molt bon nano, per cert. Ara recordo com en una concentració amb la Selecció li vam buidar un Actimel i el vam substituir per un puré de verdures. També li hem amagat el mòbil, i li hem robat el berenar. Pobre Cesc, quina paciència que té amb nosaltres!


  En fi, per aquestes petites coses, però també per altres de molt més importants, en Gerard Piqué s’ha convertit en més que un company. Si al principi d’aquest pròleg comentava que no és fàcil fer amics al món del futbol, amb en Piqué puc dir que en tinc un d’insubstituïble.


  Escolta, Gerard, per una vegada et diré una cosa sense fer conya: gràcies per estar al meu costat quan ho necessito, pels teus ànims, pel teu somriure cada matí i per omplir-me cada dia d’alegria i energia positiva. De tot cor.


  GABI MILITO


  
    Te conocí en Zaragoza en la temporada 2006-2007. Vos venías cedido por el Manchester United y desde el primer momento supe que seríamos grandes amigos, no sé por qué, simplemente tuve esa sensación. Con el correr de los años esa sensación se fue confirmando hasta compartir una gran amistad, que hoy puedo afirmar que es una de las más importantes que me brindó nuestra pasión común, el fútbol.


    Siento una inmensa alegría al verte triunfar; que tu precoz carrera ya esté coronada por tantas alegrías y títulos, mucho más sabiendo lo que significa el Barça para vos.


    ¡Cuántas veces hemos hablado de esto! Seguramente este enorme sentimiento culé te lo ha transmitido desde muy pequeño tu hermosa familia que siempre te acompaña.


    Gerard, me encanta la felicidad que irradias cada día que nos vemos; verte transmitir esa energía positiva a todos nosotros (creo que vos no te das cuenta) y sentir que seguís siendo el mismo que conocí con diecinueve años.


    Tu brillante carrera acaba de empezar. Seguí disfrutando como hasta ahora que seguramente tendrás muchísimas más satisfacciones con tu querido y amado Barça.


    Te agradezco que me hayas privilegiado con permitir-me escribir estas breves y sentidas líneas en tu libro, que sin duda deleitará a todos tus miles de admiradores.


    Tus alegrías siempre serán mis alegrías, esté donde esté. Te aprecio y admiro mucho.

  


  I

  BARCELONA


  COM QUALSEVOL ALTRE NEN


  Vaig néixer el 2 de febrer del 1987. Aquell mateix dia el meu avi, Amador Bernabeu, va anar a les oficines del FC Barcelona i em va fer soci del club. Ell no sabia si en un futur jo voldria ser del Barça, potser ni m’agradaria el futbol, però aquell gest d’inculcar-me el barcelonisme des del primer dia va donar els seus fruits. De nen vaig anar mamant el sentiment culer a casa i, anys més tard, vaig tenir la immensa sort de complir tots els somnis que de petit mai no hauria pogut ni imaginar. Però tot això ja ho explicaré més endavant.


  La meva passió pel futbol es resumeix amb el que em va passar quan tenia disset mesos. Era el dia 2 d’agost del 1988. Era a Blanes, a la casa d’estiueig dels meus avis. La casa estava en obres i a la terrassa encara no hi havien col·locat les baranes. Jo estava jugant amb una pilota mentre la meva àvia Montserrat era a la cuina fent el dinar. En aquell moment, la pilota se’m va escapar i jo vaig perseguir-la. En no haver-hi barana, va caure daltabaix i jo vaig anar-hi darrere! Hi havia uns tres metres d’alçada. Ràpidament, la meva àvia va trucar a una ambulància i em va portar a Urgències. Havia aterrat amb el cap i no reaccionava. Em van portar a l’Hospital de Blanes, però allà ens van dir que no tenien els aparells adequats per fer-me un escàner cerebral, que era el que necessitava. Finalment, van decidir traslladar-me a Barcelona, a la Vall d’Hebron, on treballava la meva mare. Em van fer l’escàner i el diagnòstic va ser una fractura parietal. Vaig passar unes hores en estat de coma. A poc a poc vaig anar millorant i, després de vuit dies ingressat, vaig sortir sa i estalvi. Jo no em recordo de res, però la meva àvia sempre diu que ho recordarà per a la resta de la seva vida.


  A part d’això, vaig viure una infància molt feliç, sense preocupacions. La meva família sempre diu que, des que vaig néixer, m’encantava el futbol i, sobretot, el Barça. M’equivocava en pronunciar els noms, per exemple l’Stoitxkov per a mi era l’Stofiko, però es veu que la il·lusió que em feia anar al Camp Nou no tenia preu.


  La meva àvia Montserrat sempre m’explica que, quan era petit, tot ho relacionava amb el futbol. Un dia, el meu avi Amador va arribar a casa i va dir que se n’havia d’anar a Santiago per temes de feina. En aquell instant, jo li vaig preguntar: «Padrí, per què vas al Santiago Bernabeu?». En una altra ocasió, el meu avi s’havia de reunir amb un client francès i, quan li va comentar a la meva àvia que aquell home no sabia parlar espanyol, jo li vaig dir: «I aquest home, sap parlar del Barça?».


  Un dia de tardor, amb set anys, el meu pare em va acompanyar a fer una prova per entrar al Torneig Social, on, si em triaven, podria jugar una lliga amb un grup d’equips formats per nens amb un cert nivell en els camps de sorra annexos a l’Estadi. La prova consistia a jugar una sèrie de partits amb més nens de tot arreu per veure si tenies el nivell adequat. Jo vaig tenir la sort de destacar i de poder-la passar. Així que dies després començava a jugar a prop de l’Estadi.


  Els equips que participaven en el Torneig Social tenien noms de rius de Catalunya. Jo era de l’Anoia i l’equipatge era de color lila. Allà vaig jugar fins als nou anys, quan vaig passar a l’Agrupació de Penyes. Com que en aquella època el FC Barcelona encara no tenia un equip benjamí, tots els nens que tenien un cert nivell els portaven a l’Agrupació de Penyes a jugar un any de transició i després els passaven directament a l’Aleví del Barça. Aquest va ser el meu cas. El dia que vaig jugar l’últim partit amb l’Agrupació i em van comunicar per carta que passava a formar part de l’Aleví B del Barça, vaig sentir una il·lusió enorme.


  DIA A DIA A LES CATEGORIES INFANTILS DEL BARÇA


  Amb deu anys vaig entrar al FC Barcelona. Ho recordo perfectament: era la temporada 1997-1998. Tot era completament nou per a mi. Els meus companys, les instal·lacions, la gent que treballava al club… Formar part d’un equip tan gran feia que tinguessis molts privilegis. Et regalaven les botes, et rentaven tota la roba…, és a dir, no havies de portar res, ni als entrenaments ni als partits. Aviat em vaig adonar que era un autèntic privilegiat. Qualsevol nen de la meva edat hauria desitjat estar en la meva posició.


  El primer any va ser força complicat. En ser tots nous, ens va costar arrencar i guanyar partits des de l’inici i, a més, teníem un handicap molt important: teníem un any menys que tots els altres equips, i en aquelles edats això es notava molt. No vam guanyar la Lliga i això, en un club com el Barça, és sinònim de fracàs. Per aquesta raó, molts nens van haver de marxar.


  D’aquell any també recordo que el Barça va fitxar Louis van Gaal com a entrenador del primer equip. Les coses li van anar molt bé i en la primera temporada va aconseguir el doblet guanyant la Lliga i la Copa del Rei. En aquella època el meu avi, l’Amador, formava part de la Junta Directiva del FC Barcelona i viatjava sempre amb l’equip. A poc a poc es van anar coneixent i un dia, cap al final de la temporada, el meu avi el va convidar a dinar a casa.


  Tota la vida me’n recordaré, d’aquell dinar. El Van Gaal i la seva dona van arribar, nosaltres els esperàvem a la terrassa. Van saludar tota la meva família, i tot seguit, l’entrenador del Barça, que sabia que jo jugava a futbol, es va dirigir a mi. Jo li vaig oferir la mà per saludar-lo, però en aquell moment ell em va clavar una empenta tan forta que em va tirar a terra. Vaig al·lucinar, no entenia res. Quan m’aixecava, em va dir una frase que se’m va quedar gravada a la memòria per sempre: «Tu no ser fuerte para ser defensa central». Em vaig quedar blanc i no vaig saber què dir… Ell tampoc reia com perquè jo pogués interpretar que allò era una broma. Finalment, després d’arribar a pensar que anava de debò, la meva família va començar a riure i tot va quedar en una anècdota, i quina anècdota! Això sí, després d’allò, sempre que vam coincidir a les instal·lacions del club, el Louis van Gaal em va tractar molt afectuosament i sempre es preocupava per mi.


  Tot i que el primer any d’Aleví va ser un fracàs, l’any següent tot va canviar. L’equip es va reforçar. Es van fitxar grans jugadors, com el Cesc Fàbregas o el Víctor Vázquez, que venien del Mataró i de la Damm, respectivament, i que ara, a l’actualitat, ja estan triomfant, un a l’Arsenal com a capità i l’altre debutant al primer equip del Barça. Però per a mi la clau va ser l’entrenador, el Rodolf Borrell «Rodo», que ens va convertir en un equip guanyador. Sempre he dit que li dec molt al Rodo, i aquí ho repeteixo. Va ser l’entrenador que em va ensenyar a jugar a futbol, a entendre la filosofia Barça, i el que va confiar en mi des del primer moment. Dedicava les vint-i-quatre hores del dia a l’equip i sempre volia que fóssim millors.


  Aquell any vam guanyar la Lliga i la Copa Catalunya, però sempre recordaré el Torneig de Brunete, en què vam perdre la final contra el Madrid. Per a un nen d’onze anys, aquell torneig és el màxim. Els partits, els fan per televisió, jugues contra tots els equips a nivell nacional i la repercussió és molt gran. Nosaltres teníem un gran equip, amb jugadors com el Valiente, que actualment és al Sevilla; el Pedraza, a l’Espanyol B, i el Cesc o el Víctor Vázquez, i ens havíem preparat bé per al torneig. Tothom tenia molta confiança en la temporada que havíem fet i havien dipositat moltes esperances en nosaltres, que teníem unes ganes boges de guanyar el Madrid. Però no va poder ser. Ha estat l’única vegada que he plorat per haver perdut un partit de futbol, però és que em va fer tant mal… Vam fer un gran torneig, però a la final no ens van sortir les coses i vam perdre 3 a 2, amb un hat-trick del Lora, que actualment juga a l’Sporting de Gijón, i que ens va ensorrar. També va destacar el Granero, ara al Reial Madrid.


  Els anys següents van ser força semblants. Guanyàvem tot el que jugàvem. Les categories d’Infantil i Cadet les vam passar sense perdre cap partit de Lliga. Vam estar gairebé quatre anys sense conèixer la derrota. En aquells anys vam tenir entrenadors com el Tito Vilanova, l’Albert Benaiges o l’Àlex Garcia. Sincerament, van tenir un paper molt important per a mi. Guardo molts bons records de tots ells i, actualment, tinc la sort de seguir-los veient, sobretot el Tito, que el veig gairebé cada dia, però també el Benaiges i l’Àlex, que encara ara entrenen els equips infantils i vénen sovint a veure els entrenaments del primer equip.


  En aquell període també va succeir un fet que, anys més tard, canviaria la història del club: el fitxatge del Leo Messi. Recordo que quan va arribar es va posar a entrenar amb nosaltres i era tan petit que feia por tocar-lo per no fer-li mal. Alguns entrenadors ens deien que no l’entréssim fort per no lesionar-lo. Però el problema era que encara que el volguéssim parar, no podíem. Era tan endimoniadament ràpid, que era impossible aturar-lo. Encara tinc la imatge del segon partit oficial que va jugar, quan va sortir amb ambulància del camp a conseqüència d’una entrada terrible. Li havien fracturat la cama. Després d’aquella horrible experiència, es va recuperar i va començar a créixer com a jugador fins a convertir-se en el millor del món i guanyar la Pilota d’Or.


  Pel que fa a l’escola, sempre intentava anar al ritme de tots els altres estudiants, però cada any era més complicat. Tot just acabar el col·legi a les 17 h, havia d’agafar un autobús a la plaça Bonanova que em portava als camps d’entrenament annexos al Miniestadi. Allà començava a entrenar a les 18.30 h i acabava normalment cap a les 20 h. Em dutxava i els meus pares em venien a buscar per portar-me a casa. Un cop arribava, sopava i a les 22 h em posava a estudiar. Acabava els dies trinxat, molt cansat. Aquesta rutina era quasi diària ja que teníem entrenament quatre dies per setmana, més el partit del dissabte. Amb el temps em vaig adonar que no tenia mai la llibertat de passar la tarda amb els amics i jugar amb ells. Això a vegades ho trobava a faltar, però és clar que tot aquest esforç i sacrifici que vaig fer quan era petit ha valgut molt la pena.


  Vaig entrar al Col·legi La Salle Bonanova quan tenia sis anys, per començar el primer curs de primària. Aviat vaig fer molta amistat amb qui amb els anys s’ha convertit en el meu millor amic, l’Albert Pedret. A la Salle, els professors tenien el costum d’ordenar els nens alfabèticament, de manera que gràcies als cognoms Pedret i Piqué sempre anàvem junts a tot arreu. Encara ara me’n recordo de la primera pregunta que em va fer el Pedre quan ens vam conèixer: «T’agrada el futbol?». Crec que aquest va ser un dels principals motius pels quals vam connectar tan ràpid. Érem cul i merda. Fèiem totes les activitats escolars junts, jugàvem sempre en el mateix equip al pati del col·legi i fèiem infinites partides a un joc d’ordinador que es deia PC Futbol. Quin nen que li agrada el futbol no ha jugat alguna vegada a aquest joc? Era un vici! En definitiva, la nostra relació va anar creixent fins a convertir-nos en inseparables.


  Una de les millors anècdotes que m’han passat amb el Pedre va ser a la classe de dibuix. Teníem un professor que s’endormiscava i tenia problemes per retenir els noms dels alumnes. Era molt graciós, perquè a mi em deia Pedret i a l’Albert, Piqué. Així van anar passant els mesos, fins que un dia que estàvem xerrant enmig de classe el professor va cridar l’Albert i li va dir: «Porta’t bé que el teu company ja està suspès, així que no et faci suspendre a tu també». Va acabar l’any i van arribar les notes. Al Pedre l’havia suspès i a mi m’havia aprovat! Tot gràcies a la confusió que tenia amb els nostres cognoms! Anys més tard, aquell professor, que li agradava molt el futbol, es va assabentar que jo jugava Barça i les meves notes van passar de ser suficients a ser excel·lents. Dolent com era jo dibuixant! A casa meva mai s’ho van creure…


  Els estudis i el futbol ocupaven tota la meva vida. No tenia temps per fer més coses durant la setmana. Sí que és cert que quan arribava l’hivern sempre m’escapava algun dia a esquiar amb la família i els amics, però és una activitat que he deixat de fer des de fa anys. Cap futbolista d’elit no es pot permetre el luxe d’anar a esquiar i arriscar-se a tenir una lesió important que el deixi un temps fora dels terrenys del joc. A més a més, en els contractes de molts jugadors professionals s’especifica la prohibició de la pràctica d’esports d’alt risc.


  Una altra de les meves aficions predilectes era anar a buscar bolets. Sempre m’ha encantat desconnectar i marxar de la ciutat tot el dia per perdre’m pels boscos de Catalunya. Encara ara, quan el futbol m’ho permet, m’escapo a Solsona amb la família del meu pare per intentar trobar una cistella plena de rovellons i llenegues. L’especialista sempre ha estat el meu tiet Jordi, el germà del meu pare, que és el que ens avisa quan en comencen a sortir. Però, en general, la passió boletaire l’hem heretat tota la família del meu avi Papet, en pau descansi, que fa quaranta anys va ensenyar als seus fills els boscos on encara ara anem a buscar-ne. A l’equip no sóc l’únic jugador que li agrada anar a buscar bolets, ja que fa poc em vaig assabentar que el Xavi també n’és un gran aficionat.


  A part de Barcelona, hi ha un poble a Catalunya al qual tinc especial estima des de ben petit: Sant Guim de Freixenet. Està situat a la comarca de la Segarra i té uns 1.100 habitants. El meu pare és d’allà i va conèixer ma mare en un dels estius en què ella anava a Altadill (població actualment deshabitada que pertany al municipi de Sant Guim) a passar les vacances.


  Recordo que quan era petit hi pujàvem sovint, ja que el meu pare jugava a l’equip del poble els caps de setmana. M’encantava anar-lo a veure jugar amb el Sant Guim i portar-li la bossa amb les botes i la roba del partit. Era davanter i marcava molts gols.


  Quan pujàvem jo també ho aprofitava per anar a jugar amb els amics. Agafava la pilota i em dirigia caminant a Ca la Maria a buscar el Jaume Nogués. Sempre escollíem la plaça del poble per anar a fer uns xuts. Utilitzàvem els bancs de porteries i ens hi passàvem tota la tarda. Jo era el que xutava i ell el que parava. Suposo que per això ha acabat jugant de porter. Actualment juga a Tercera Divisió amb el Balaguer.


  Una altra persona de Sant Guim a qui tinc molta estima és al Jordi Duran. Sempre diem que som cosins, encara que això no és del tot cert. Des de ben petits hem anat a esquiar amb les nostres famílies, hem jugat a futbol i ell sempre m’ha fet un lloc en la seva colla d’amics. Sempre que puc intento anar a Cervera a veure’l jugar a futbol.


  A part d’ells, també hi vivien els meus avis paterns, el Papet i la Lina, i m’agradava molt anar-los a veure. M’encantava la seva casa, perquè al pis de sota tenien una botiga enorme on podia jugar amb la pilota. Sí que és veritat que, a conseqüència dels xuts, vaig esquerdar diverses vegades els aparadors i vaig rebre moltes bronques, però jo m’ho passava increïblement bé. Quan tenia nou anys, el padrí Papet, després de molts dies ingressat, es va morir de càncer. Em va fer molta pena. Sovint el meu pare em diu: «Si el padrí t’estigués veient ara mateix, es moriria de felicitat, perquè ell era més futbolero i més culer que tots nosaltres junts». Em moro de ràbia quan m’ho diu. Però estic convençut que ell, des d’allà dalt, ens està observant i està gaudint com si estigués aquí, entre nosaltres.


  A partir d’aquell dia, la meva àvia es va quedar vivint sola a Sant Guim. Sempre que puc la vaig a veure, perquè sé que m’estima molt i que està molt orgullosa que diguin que és l’àvia del Piqué. Té el costum de guardar tots els articles que surten sobre mi i, quan vaig a veure-la, sempre em compra el mític pa de pessic de Cal Mensa. És boníssim!


  Una de les ocasions en què aprofito per pujar al poble és per la festa major. Ens reunim tota la família, la gent surt al carrer i l’ambient és fantàstic. El problema és que últimament m’ha estat impossible, ja que sempre ha coincidit amb la pretemporada de l’equip. Tot i això, espero, en un futur pròxim, tornar-hi a estar present.


  I ara m’adono que encara no he parlat dels meus pares, el Joan i la Montse, ni del meu germà Marc. Potser perquè sóc el seu fill penso que són els millors del món, però és que jo ho sento així. Tot el que sóc és gràcies a ells. Em sento un autèntic privilegiat de tenir-los sempre al costat.


  Hi ha hagut vegades a la meva vida que no sabia on anar, que em sentia perdut, i ells eren allà per indicar-me el camí. Crec que mai els podré tornar tot el que m’han donat, però m’esforçaré a aconseguir-ho.


  Durant tota la meva infància, la mare es va encarregar que jo fos un bon estudiant, mentre el pare feia tot el possible perquè jo destaqués en el futbol. Recordo una nit que, en plena època d’exàmens, estava estudiant i em vaig quedar adormit. De sobte, em vaig despertar i eren les cinc de la matinada. L’endemà tenia un examen, així que vaig anar corrent a despertar ma mare perquè m’ajudés. Ella també treballava l’endemà, però, una vegada més, es va sacrificar i va venir a estudiar amb mi. Sempre li estaré molt agraït per tots els esforços que va fer perquè jo estudiés.


  La gent que em coneix diu que tinc el mateix caràcter que el meu pare, però que físicament sóc una còpia exacta de la meva mare. Crec que tenen raó. A casa sempre ens han agradat molt els esports, i això és gràcies al meu pare. Des del futbol fins a l’atletisme, no hi ha hagut cap esport que no hagi passat per la nostra televisió. No us podeu imaginar un diumenge a casa dels meus pares. A vegades és exagerat i tot!


  Un cas a part és el meu germà, el Marc. Els esports no són la seva passió, encara que li agrada força el futbol. Juga a la lliga juvenil amb un equip que ha format amb els seus amics. L’equip es diu GP3, és a dir, les meves inicials i el meu dorsal. Sincerament, estic molt orgullós que escollissin aquest nom. Els intento ajudar en tot el que puc, i a vegades, quan el futbol m’ho permet, vaig a veure’ls jugar algun partit.


  A part d’això, sé que li agrada molt anar al Camp Nou per veure’m jugar. Sempre em demana entrades per poder invitar els seus amics que l’acompanyen. M’encanta quan arribo a casa després d’un partit i ell em felicita. Sempre em diu: «Geri, és que ets el jefe!». És un crack!


  Per una de les poques coses que em penedeixo d’haver marxat quatre anys fora és pel Marc. Tinc la sensació de no haver pogut viure molts moments de la seva infància. Vaig marxar quan era un nen i he tornat i ha crescut molt. Sé que em necessita, com jo a ell, i vull que a partir d’ara gaudeixi de la figura de germà gran que sé que a vegades li ha faltat.


  PUC ARRIBAR-HI?


  Durant el meu últim any de Cadet, als quinze anys, vaig prendre una de les millors decisions que he pres al llarg de la meva carrera com a futbolista. Vaig triar l’empresa IMG, encapçalada per l’Arturo Canales, perquè vetllessin pels meus interessos professionals, és a dir, perquè fossin els meus representants. Encara avui se m’escapa el riure quan penso en la reunió que van tenir amb els meus pares. L’Arturo i els seus companys, el Fernando Seguí i el seu germà José, estaven molt interessats que jo fos client seu, però la meva mare no ho acabava de veure clar i, de sobte, va preguntar: «Però què li heu vist, al meu fill?». Això és el que se’n diu confiança de mare! No entenia com es podien fixar en mi. Carinyosament, jo sempre li he retret la poca confiança que em tenia quan era petit. I s’ha de reconèixer que, amb el temps, ha anat creixent!


  Una de les primeres gestions que va fer l’Arturo va ser negociar amb la marca esportiva Nike perquè em patrocinés. Les negociacions van anar molt bé, i ràpidament em van començar a enviar material (botes, roba esportiva, gorres…) perquè ho utilitzés. He de reconèixer que, quan vaig rebre el primer paquet amb tota la roba, em va fer molta il·lusió. Tenir el privilegi de disposar de tot el material de la marca Nike de manera gratuïta era el somni de qualsevol nen.


  L’any següent, quan vaig fer el salt a la categoria Juvenil, va ser quan em vaig plantejar per primera vegada que tot allò anava de debò. Quan tens deu, onze o dotze anys, jugues a futbol perquè t’encanta, per diversió. Però, arriba un moment, quan ja comences a ser més conscient de tot, en què interiorment et fas la pregunta: «Puc arribar-hi?».


  Al principi de la temporada d’aquell any, quan ens pensàvem que jugaríem al Juvenil B, recordo que el Cesc va fer les maletes cap a Anglaterra i al Leo Messi i a mi ens van passar directament al Juvenil A. Era un pas endavant molt important, ja que això volia dir que el club confiava molt en nosaltres. Però la temporada no va començar bé. Vam perdre molts punts a l’inici i aviat es va veure que no érem prou competitius per arribar al nivell de l’Espanyol, que tenia un equip molt fort.


  A mitjans de novembre d’aquell any, l’Arturo em va comentar que l’Arsenal i el Manchester United s’havien dirigit a ell per mostrar el seu interès per fitxar-me. Si us he de ser sincer, vaig rebre la notícia amb sorpresa, però tampoc hi vaig posar gaire interès. La meva intenció sempre havia estat jugar al Barça, així que tot el que arribés de fora no centrava la meva atenció. A més, en aquella època també es va començar a parlar amb el club de la meva renovació, ja que el meu contracte s’acabava. Havia de ser una negociació senzilla perquè ells volien que em quedés, i la meva il·lusió era quedar-me. Però tot el que em pensava que seria fàcil, ja que totes dues parts volíem arribar a un acord, es va anar enrocant. Primer, en una sèrie de clàusules que imposaven en el contracte i, després, en els anys de durada. Les coses es van anar torçant. Jo vaig ser apartat del Juvenil A, i després em van baixar a jugar al Juvenil B. Aquells mesos van ser molt difícils per a mi. Veia que tot acabaria malament i que no hi havia solució. I així va ser.


  Després de negociacions molt llargues i dures, l’única opció que em quedava era marxar. Jo era culer, el meu somni era ser jugador del primer equip del Barça, però en aquella edat no tens la certesa que seràs futbolista. Necessites talent, esforç i oportunitats. L’Arsenal i el Manchester United seguien mostrant molt interès i els seus entrenadors, Wenger i Ferguson, em volien conèixer personalment. Amb disset anys ja em parlaven de jugar amb el reserva i d’entrenar amb el primer equip. Tot això, quan ets tan jove, t’impressiona moltíssim i et dóna molta seguretat per poder complir el somni de qualsevol nen, convertir-te en futbolista. Després de pensar-m’ho molt, vaig prendre la decisió de fitxar per l’equip que dirigia Sir Alex Ferguson. Sentia que era la millor opció per arribar a ser un futbolista professional.


  Va ser la decisió més complicada que he pres a la meva vida amb diferència, però ara, vist des de la distància, la valoro enormement. Aquell canvi brutal em va fer canviar molt com a jugador, però sobretot com a persona. De Barcelona va marxar-ne un nen que a Manchester es va fer un home.


  II

  MANCHESTER


  CAP A MANCHESTER


  Sabia que tornaria. Pot sonar prepotent, però és un d’aquells pressentiments que un té i no pot evitar. Ho sentia. I encara que sabia que marxava, tenia la necessitat de pensar que alguna vegada tornaria a vestir la samarreta del Barça. Era com una mena d’obligació que em vaig imposar el dia que vaig marxar cap a Manchester i vaig deixar-ho tot enrere.


  La de marxar era una decisió arriscada, molt difícil, però tenia disset anys i no era del tot conscient del que això representava. En el moment que vaig firmar simplement pensava que deixava un club molt gran com el FC Barcelona per anar a jugar a un altre de la mateixa magnitud i que em donava l’oportunitat de fer el salt a nivell professional. Amb el temps, però, em vaig adonar que havia deixat moltes més coses enrere de les que hauria desitjat. Comparaves i no hi havia color. La temperatura, el menjar, l’idioma…, en tot hi sortia perdent, però, per damunt de tot, el que més trobava a faltar eren els amics i la família. En moments com aquells t’adones que sense ells no ets ningú.


  Al llarg dels primers mesos, em vaig haver d’aclimatar a tot…, al club, als nous companys, a l’anglès i, sobretot, a la família que m’havia trobat el Manchester per conviure-hi fins que tingués divuit anys i aprengués una mica més l’idioma. Els pares es deien Linda i Tony i tenien dos fills que ja no vivien amb ells. Em van tractar molt bé des del primer dia, però el menjar…, això sí que va ser complicat! Encara ara me’n recordo, del primer sopar amb ells. Suposo que, en ser el primer dia, em volien sorprendre i van preparar l’especialitat de la casa (anglesa), que em va ser supercomplicada de digerir.


  Però el punt culminant de la vetllada van ser les postres. He de reconèixer que no sóc un fanàtic de les postres, especialment dels dolços, però el pastís de llimona calenta que van servir a taula el recordaré tota la vida. Era catastròfic! És que no entrava per enlloc, i jo, educat com sóc, i per no voler fer un lleig, el vaig tastar. Quina sensació! Notes que fas una bola a la boca i no la pots empassar… i com que la llimona és molt àcida et comencen a plorar els ulls… I tu, que vols quedar bé en el teu primer dia, però que acabes fracassant en l’intent perquè inevitablement s’adonen que s’han equivocat en l’elecció. Gràcies a aquesta anècdota i a un parell d’aclariments amb la família, el tema del menjar es va arreglar ràpidament.


  Amb la família també hi vivia un altre jugador del club, que jugava a l’equip reserva i era porter. Es deia Tommy Lee i era una persona molt peculiar. Era dels afores de Manchester i per això també vivia amb nosaltres. Sempre es presentava a la meva habitació a molestar i a tocar els collons, però la veritat és que jo el deixava entrar perquè qualsevol companyia s’agraïa. Però és que era tan peculiar! El vaig intentar portar pel bon camí, però el dia que va entrar a l’habitació i es va començar a menjar l’espuma d’afaitar vaig decidir tirar la tovallola… No m’ho podia creure!


  Al començament, molta part del meu temps el passava a la ciutat esportiva del club, a Carrington. Entrenàvem, dinàvem allà, i després fèiem la sessió de la tarda o simplement em quedava al gimnàs. La veritat és que m’agradava ser a les instal·lacions. Havia passat d’anar al col·legi al matí i entrenar a la tarda a fer vida de professional del futbol. A més, tampoc hi havia res a fer a casa, així que m’hi vaig ficar amb moltes ganes.


  EL MEU DEBUT PROFESSIONAL


  El primer any la intenció era jugar amb el Reserva, que era el segon equip del Manchester United, i a partir d’allà veure la meva evolució i en algun moment començar a entrenar amb el primer equip. Però tot va anar molt de pressa, perquè el 26 d’octubre del 2004 ja debutava en partit oficial amb el primer equip a la Carling Cup contra el Crewe Alexandra. Vam guanyar 0 a 3 i vaig jugar els últims trenta minuts. Sí que és veritat que era la competició menys important que disputava el Manchester i que havia sortit al camp quan el partit ja estava decidit, però jo aquell dia era el xaval més feliç del món.


  Després d’aquell partit tot semblava millor. El fred ja no era tan fred. El menjar ja entrava millor i suposo que tot això era degut al meu estat d’ànim. Quan veus que un dels teus somnis de petit, el de debutar a nivell professional amb un equip de futbol, es fa realitat, deixes de veure-ho tot tan negativament. Guanyava en confiança amb el meu anglès i la relació amb els meus companys cada vegada era més fluida.


  Aviat va arribar un segon partit, aquest cop de Champions, a Turquia, contra el Fenerbache. L’equip ja estava classificat per a la ronda següent de la competició i el míster va portar un equip ple de «no habituals». Vam perdre 3 a 0 i, encara que jo havia debutat a la màxima competició europea i que l’equip ja estava classificat, va ser un resultat desastrós. Un equip gran com el Manchester mai podia perdre així.


  NADAL AMB LA SELECCIÓ CATALANA,

  SI LES LESIONS HO PERMETEN


  Va arribar el Nadal, i encara que a la Premier League el futbol no parava per aquestes dates, com que jo encara no era component del primer equip, vaig tenir deu dies de festa. I es va donar la casualitat que el tradicional partit nadalenc de la Selecció Catalana coincidia amb els meus dies de descans. Així que el Pichi Alonso, el seleccionador català en aquell moment, va decidir convocar-me. Jo venia d’una lesió molt important al turmell, i si he de ser sincer, no estava en condicions de jugar un partit. Però em feia tanta il·lusió debutar amb la Selecció Catalana i jugar per primera vegada al Camp Nou que no m’hi vaig poder resistir. A més, el rival era l’Argentina i això també era un motiu important per fer un esforç. Sempre agrairé al Jaume Langa el treball de dos dies que va fer per intentar que arribés una mica millor al partit. Sincerament, el partit no va tenir gaire història. L’Argentina ens va passar per sobre amb un contundent 0 a 3, però jo estava content per haver jugat una estona.


  Després de passar el Nadal a casa, vaig tornar a Manchester i van començar els problemes. Només d’arribar, vaig veure que la lesió havia empitjorat. Sabia que havia de parar, però en aquell moment es presentava una magnífica oportunitat per tornar a jugar amb els grans i no la podia deixar escapar. Una de les coses més difícils per a un professional és saber dir que no quan saps que estàs lesionat i que no pots donar-ho tot per l’equip. Al cap i a la fi, només era una tercera ronda de la FA Cup, però per a mi significava molt més. Era un partit on podia demostrar a Sir Alex Ferguson que podia rendir, que tenia qualitats per quedar-me al primer equip. Les coses no van sortir com esperàvem i vam empatar a casa 0 a 0 contra l’Exeter, un modest equip de la Tercera Divisió anglesa. Va ser un cop molt dur, i com sol passar en aquests casos, quan l’equip no funciona, a nivell individual també en surts perjudicat.


  AMB EL RESERVA, UN EQUIP INTERNACIONAL


  Després d’aquell partit ja no vaig tenir més oportunitats amb el primer equip durant aquell any. Vaig seguir jugant amb el Reserva, on vaig començar a fer grans amistats. Érem un equip força internacional. Hi havia un alemany, un belga, un italià… I com és normal en aquests casos, era amb els jugadors estrangers amb els que tenia més relació, perquè els anglesos ja tenien el seu grup implantat. L’alemany es deia Markus Neumayr i encara hi mantinc una gran relació. L’exemple més clar és que quan vaig anar a Stuttgart a jugar els vuitens de final de la Champions League amb el Barça, em va venir a veure a l’hotel i em va donar la gran notícia que jo seria el padrí de la seva filla. Jo, el padrí! No m’ho podia creure. El belga es deia Floribert N’galula. És belga però amb arrels al Congo. Ell va ser el que em va fer descobrir la música negra o, com ell en deia, l’R&B! He deixat l’italià per al final, perquè aquest us pot resultar familiar. Es deia Giuseppe Rossi. Ara juga al Vila-real. Recordo que vam arribar el mateix any i vam connectar des del primer instant. Qui ho hauria dit, que anys més tard coincidiríem en partits de la Lliga espanyola jugant com a rivals?


  Aquella temporada amb l’equip Reserva vam acabar guanyant la Lliga i la Copa de Reserves d’Anglaterra. La veritat és que aquestes competicions tenen molt prestigi a nivell nacional, més del que em pensava, però, sincerament, quan ja has jugat algun partit amb els grans i entrenes cada dia amb ells, tens ganes de tornar a sentir la pujada d’adrenalina que provoca entrar a Old Trafford, amb els 70.000 seients a rebentar, i que comenci a rodar la pilota.


  Es va acabar la temporada i vaig tornar a Barcelona. És increïble com arribes a valorar tots els moments, totes les situacions, quan has passat un temps fora de casa. Els sopars familiars, anar al cine amb els amics, sortir amb vaixell…, són tantes les vegades que et pares a pensar i t’adones que ho trobes a faltar! Per als que t’envolten, és normal i rutinari anar a prendre un cafè en alguna terrassa perduda de Barcelona, però per a tu poder viure moments com aquests no té preu.


  Encara tinc present un dia que vam anar a sopar en un restaurant del port de Barcelona amb tota la colla de sempre. Érem el Pedre, el López, el Quintela i el Torres. Just en acabar de menjar, el López va tenir una de les seves idees brillants. Ens va proposar agafar el vaixell del seu pare i anar a fer una volta per la costa. Nosaltres, com que no teníem res més a fer, vam acceptar. Ningú tenia el títol de PEE (patró d’embarcacions d’esbarjo), però això encara ho feia una mica més emocionant. Dirigint-nos cap al moll, vaig fer un parell de trucades i unes amigues van decidir apuntar-s’hi.


  Un cop allà, vam deslligar els caps per desamarrar el vaixell i poder sortir. A poc a poc, ajudant-nos amb les altres barques, vam treure l’embarcació i ens vam dirigir cap a la sortida del port. De sobte, quan ja estàvem a punt d’entrar a mar obert, la Guàrdia Civil marítima va aparèixer i ens va fer parar. Estàvem cagats. Ningú tenia cap títol per portar una embarcació com aquella. En aquell instant, un dels policies ens va fer la mítica pregunta: «¿Quién es el patrón del barco?». Tots ens vam mirar sense saber què dir. El López va alçar la mà. El policia es va dirigir a ell i li va preguntar: «¿Documentación, por favor?». Encara ric ara quan recordo la cara del López. Tremolava de por! La seva resposta va ser: «Solo llevo el DNI». En aquell moment, l’altre guàrdia civil va lligar el vaixell amb el nostre i van pujar a bord. Van escorcollar la barca i, en veure que érem uns simples marrecs amb ganes de fer el tonto, van pujar a la seva embarcació i ens van dir que tornéssim a port. Quin ridícul!


  Suposo que es van pensar que érem sospitosos de transportar droga o alguna substància prohibida, ja que ningú surt a la una de la matinada a fer una volta amb barca. Però el pitjor de tot encara estava per arribar. Havíem d’amarrar el vaixell i això, amics meus, era supercomplicat! Vam decidir parar els motors i amarrar-lo manualment, és a dir, ajudant-nos amb les embarcacions que ja estaven amarrades; ens hi recolzàvem o, a l’inrevés, les empenyíem i d’aquesta manera agafàvem embranzida. El problema va ser que, quan ja teníem el vaixell col·locat en la posició idònia per amarrar-lo, no trobàvem els caps que havíem llençat a l’aigua. Finalment, i després de no trobar cap altra solució, vam decidir lligar el vaixell amb l’embarcació del costat i, d’aquesta manera, vam evitar que es mogués durant la nit. Quina experiència més desastrosa!


  Recordo que en aquelles dates els meus companys del Col·legi La Salle Bonanova estaven planejant el viatge de final de curs a Eivissa. La majoria acabaven segon de batxillerat i deixaven el col·legi per passar a la universitat. Jo ja no compartia classes amb ells, però hi havia deixat grans amics i això va fer que m’hi apuntés. Hi havia una gran expectació per aquest viatge. Crec que qualsevol adolescent espera aquest moment. És l’any que en compleixes divuit i et penses que ja ets un noi independent i lliure de fer el que et doni la gana.


  Després de molts dies pensant a marxar va arribar el gran moment. Vam agafar un vaixell al port de Barcelona que ens havia de portar fins a Eivissa, fent escala a Mallorca. Érem un grup de seixanta persones, tots del mateix curs, que viatjàvem amb l’única intenció de passar-nos-ho de conya i que hi hagués molta festa. Ja us podeu imaginar com va anar. Des del primer dia fins a l’últim la gent ho va donar tot…, i jo no vaig ser menys. Tots ens allotjàvem en un hotel que deixava molt a desitjar, però això no tenia cap mena d’importància. Jo compartia habitació amb el meu amic de tota la vida, l’Albert Pedret, i amb dos grans amics, el López i el Quintela. Tinc grans records d’aquella setmana a Eivissa, però el que tinc més present és quan vaig conèixer la meva parella actual, la Núria. Ella s’allotjava al mateix hotel que nosaltres i allà ens vam començar a conèixer. La conclusió del viatge és que ens ho vam passar genial, això sí, però que quan vam arribar a Barcelona no érem persones. Vam necessitar tres o quatre dies per recuperar-nos.


  Quan vaig tornar a Barcelona, vaig intentar aprofitar al màxim tot el temps que em quedava abans de tornar a marxar. Em quedaven pocs dies i sabia que, quan arribés a Manchester, tot allò ho trobaria molt a faltar. Els dies van passar volant i, sense adonar-me’n, ja em trobava una altra vegada a la terminal de l’aeroport de Barcelona esperant l’avió que em portaria de nou al Regne Unit. Em va costar tant agafar aquell vol! La veritat és que aquella havia de ser la temporada que faria el salt definitiu al primer equip i això m’il·lusionava moltíssim, però en moments com aquests només penses en tot el que deixes enrere i en com de bé t’ho has passat.


  LA PREMIER LEAGUE


  Vaig arribar a Manchester i, després d’uns dies d’entrenament a Carrington, vam marxar a fer una gira per Àsia. Allà vam jugar un partit a la Xina, un al Japó i un altre a Hong Kong. Va ser una experiència única. La cultura allà canvia radicalment, és un altre concepte de vida. Vaig començar a integrar-me al planter i a tenir un tracte més personal amb tots els jugadors. L’any anterior ja havia tingut alguna experiència amb el primer equip, però sempre que hi pujava era per a partits poc transcendents, així que molts dels jugadors importants no hi participaven. Amb els que tenia més confiança eren el Cristiano i el Gabi Heinze, però sobretot amb el Ricardo, el porter, que ara juga a l’Osasuna. Tots parlàvem castellà i era molt més fàcil comunicar-nos.


  Quan ja va començar la temporada, em vaig adonar que seria un any força complicat. Hi havia molts jugadors a la meva posició i seria difícil tenir els minuts que qualsevol jugador a la meva edat desitjaria. Hi havia el Rio i el Vidic com a centrals titulars i després el Wes Brown, el John O’Shea i el Silvestre, que també podien jugar en aquella posició. L’equip tampoc va començar gaire bé la temporada i això sempre condiciona els entrenadors a l’hora de pujar gent jove del planter.


  A la vuitena jornada vaig debutar a la Premier League al camp del Sunderland. Van ser només cinc minuts, però sempre és motiu de satisfacció debutar. Vam guanyar 3 a 1 i el Rossi, que també debutava aquell dia, va ser l’autor del tercer i últim gol del partit. Després d’allò, vaig jugar un parell de partits més, sortint sempre des de la banqueta, però quan no jugava, combinava el primer equip amb el reserva, per tal de no perdre el to físic. Això és molt normal en la cultura anglesa. Quan un jugador no participa gaire, el baixen al segon equip perquè jugui minuts i agafi la forma.


  A Anglaterra, en haver-hi tantes competicions, jugàvem cada tres o quatre dies. Això feia que tinguéssim molt poc temps per descansar. Però quan de tant en tant es donava la circumstància que no hi havia partit entre setmana, ho solíem aprofitar per fer una activitat diferent fora de la ciutat esportiva. D’aquesta manera, durant unes hores els jugadors podíem desconnectar del futbol.


  Recordo que una vegada vam anar tots els jugadors, l’staff, etc., a jugar a paintball, és a dir, una guerra amb boles de pintura. Va ser bestial. Vam arribar i les persones que treballaven allà ens van explicar com funcionava el joc. Després cadascú va agafar la seva arma amb les respectives boles de pintura i ens vam dirigir al lloc on es feia la guerra.


  Era una esplanada enorme, amb tot de cabanes abandonades, fustes trencades i barrils per poder-te protegir. Estava molt ben muntat. A més a més, havia plogut i tot el terra era ple de tolls. Quan els dos equips es van haver col·locat al seu lloc, va començar l’acció. Era molt divertit perquè no ens reconeixíem entre nosaltres, ja que tots anàvem amb les màscares obligatòries per protegir-nos. Quan feia més d’una hora que jugàvem, van aparèixer dos periodistes que eren a fora del recinte i van començar a fer fotos. En el moment en què els capitans es van adonar de la situació, van ordenar que tot l’equip es posés en línia. Hi havia una reixa que ens separava dels fotògrafs, però de sobte algú va dir: «One, two, three!». En aquell moment, tots els jugadors vam començar a disparar contra ells. Quin fart de riure! Però el més sorprenent de tot és que no van marxar. Simplement es van girar per protegir-se i van continuar fent fotos. Finalment, van marxar i nosaltres vam acabar de jugar.


  L’endemà, aquelles fotos van sortir a la portada dels dos diaris sensacionalistes més importants d’Anglaterra. Tots alineats, amb les pistoles a la mà, apuntant els fotògrafs. El més bo de tot és que ningú podia saber quins jugadors eren els de la imatge, ja que les màscares ens tapaven les cares.


  En l’àmbit futbolístic, l’equip no acabava de rendir. A la Premier, el Chelsea havia començat molt fort i ja el teníem a una distància important, i a la Champions vam caure eliminats a la fase de grups i vam quedar últims contra tot pronòstic. Només podíem aspirar a la Carling Cup i a la FA Cup. Aquella temporada vaig tenir una participació important en aquestes competicions, sobretot a les primeres rondes. Semblen títols menors, però ja us puc assegurar que quan arribes a la final i veus l’ambient que es genera, canvies d’opinió. Nosaltres aquell any vam arribar a la final de la Carling Cup i recordo que la vam jugar al Millenium Stadium, ja que Wembley, l’estadi on tradicionalment es disputen les finals de la Copa, estava en construcció. La vam jugar contra el Wigan i el partit va acabar amb un contundent 4 a 0 que ens va donar l’únic títol d’aquella temporada.


  A part d’aquella final, un dels dies que recordo amb més intensitat va ser quan vaig jugar per primera vegada de titular a la Premier League. Era un partit a casa contra el West Ham a mitjans de temporada. Al Manchester, quan era dia de partit, teníem el costum de fer estiraments al matí abans d’anar a dinar i descansar a l’hotel. Bé, doncs en aquella sessió matinal, Sir Alex Ferguson em va agafar i em va preguntar si alguna vegada a la vida havia jugat de lateral dret. Jo no entenia res. Per què m’ho preguntava, a mi? De sobte, hi vaig caure: faltaven jugadors per a aquella posició i vaig suposar que estava pensant a utilitzar-me a mi. Jo, sense pensar-m’hi, li vaig respondre que hi estava molt acostumat, ja que havia jugat en aquella posició diverses vegades al planter del Barça. Quina mentida! Mare meva, no hi havia jugat mai! Però, interiorment, vaig pensar que dient-li això potser el convenceria perquè m’escollís a mi. La qüestió era que em veiés convençut. I així va ser. En acabar la sessió d’estiraments em va fer anar al seu despatx i em va dir: «Prepara’t per a aquesta nit».


  Normalment, quan te la jugues d’aquesta manera, les coses surten molt bé o molt malament; no hi ha un terme mitjà. Però he de dir que jo vaig tirar la moneda a l’aire i em va sortir cara. L’equip va guanyar 1 a 0 i em vaig sorprendre del meu rendiment. Els companys em van felicitar, i jo estava molt satisfet.


  Aquell any vam acabar lluitant per la segona posició, que donava la classificació directa a la Champions. D’aquesta manera, no havíem de disputar la fase prèvia. Ho vam aconseguir a l’última jornada guanyant 4 a 0 el Charlton Athletic.


  Després d’acabar la temporada, encara ens quedava per jugar el partit d’homenatge al Roy Keane. Era un emblema del club i aquell any havia pres la decisió de deixar el Manchester United. Vam jugar contra el Cèltic i el resultat va ser d’1 a 0 a favor nostre. Al final dels noranta minuts, ens va regalar un detall a tots els jugadors que havíem participat en el partit. Va ser un plaer poder-hi ser.


  Ja podia tornar a casa a passar uns dies amb la família i els amics, però, per sobre de tot, podia anar a París a veure guanyar el Barça la Champions. Vaig arribar a l’aeroport de París el mateix dia de la final, el 17 de maig del 2006, i me’n vaig anar directament en tren a la porta de l’estadi Saint Dennis, on havia quedat amb el meu pare i el meu germà. Gràcies a unes entrades que ens havia donat el Cesc Fàbregas, vam poder entrar tots tres, tot i que el meu pare va haver de seure enmig dels aficionats de l’Arsenal. Com vaig disfrutar d’aquella final! Qui m’hauria dit que anys més tard tindria el privilegi de viure amb el Barça un altre títol de Champions, i aquesta vegada com a jugador!


  Dies més tard em vaig incorporar a la Selecció Espanyola per disputar l’Eurocopa sub19. Érem els clars favorits per guanyar el títol, ja que les seleccions importants com França, Itàlia, Anglaterra o Holanda no s’havien classificat per a la fase final de la competició. Vam anar passant rondes fins a arribar a la final. Era el dia 29 de juliol del 2006 i el rival era Escòcia. El partit va ser apassionant, amb molta intensitat i amb ocasions per als dos equips. Finalment, després de noranta minuts de molta emoció, vam guanyar 2 a 1 i ens vam proclamar campions d’Europa. Tot i que eren categories inferiors, ser campió d’Europa és una sensació molt especial.


  LA LLIGA ESPANYOLA AMB EL SARAGOSSA


  Com que veia que no disposaria de gaires oportunitats al primer equip del Manchester United, vaig prendre la decisió de marxar cedit per a una temporada. De totes les opcions que tenia, la del Saragossa destacava per sobre de les altres. Aquell any havien format un gran equip, amb jugadors com el César Sánchez, el Juanfran, l’Aimar, el D’Alessandro o els germans Milito. Però el més important era que veia la possibilitat de poder jugar molts minuts. Les aspiracions eren molt altes i la gent n’esperava molt, de nosaltres. Afirmaven que l’objectiu era la UEFA, però nosaltres sabíem que la Lliga era llarguíssima i que podia passar de tot.


  Per preparar-nos per al començament de la temporada, vam disputar diferents partits amistosos a Holanda i Itàlia, abans d’acabar a Espanya. L’equip rendia a un bon nivell i confiaven que les coses sortirien bé des de l’inici. L’entrenador era el Víctor Fernández i li agradava que l’equip sempre intentés jugar la pilota, és a dir, controlés els partits. La seva idea inicial era posar com a centrals titulars el Sergio Fernández i el Gabi Milito al començament de la competició, així que, al principi, a mi em tocava veure els partits des de la banqueta. Vam perdre el primer partit a la Corunya, però aviat ens vam refer guanyant dos partits seguits a casa amb molta solvència.


  El meu debut a la Lliga espanyola es va fer esperar fins a la quarta jornada, al camp del Vila-real. El Sergio estava lesionat i el míster em va posar a l’equip titular. Em va fer jugar de central al costat del Gabi. Era un partit molt complicat i encara que ens vam avançar en el marcador gràcies a una jugada de l’Aimar, a poc a poc ells van començar a dominar el partit fins a capgirar-lo marcant tres gols. En el minut noranta-dos, i quan ja estava tot sentenciat, vaig poder rematar de cap una centrada del Zapater i vaig marcar el 3 a 2 definitiu. Pocs jugadors poden dir que han tingut el plaer de debutar a la Lliga marcant un gol, i menys encara si són defenses. És cert que no va servir de res, però em vaig endur un bon record d’aquell partit, tot i la derrota.


  El partit següent de lliga era contra el Llevant a casa. El Gabi havia estat expulsat a Vila-real, així que estava sancionat i no podia jugar. Això volia dir que el més normal era que juguéssim el Sergio i jo a l’eix de la defensa. El dia abans del partit vaig començar a trobar-me malament. Estava a trenta-vuit de febre i tenia amigdalitis. Com que intuïa que hi havia moltes possibilitats que jugués, vaig intentar recuperar-me a temps. Sabia que havia d’aprofitar totes aquestes oportunitats, ja que habitualment no era titular i volia demostrar a l’entrenador que podia confiar en mi.


  El dia del partit em continuava trobant malament, seguia tenint febre i em sentia dèbil, però vaig optar per no dir res i intentar jugar. Les coses van anar de la pitjor manera possible. 0 a 2 a la mitja part i jo que em trobava fatal. Vaig demanar que em canviessin. És l’única vegada a la vida que he demanat el canvi, però és que no tenia forces ni per caminar; em sentia com si m’hagués atropellat un tren. Em van substituir i vaig despullar-me per anar a la dutxa. Tenia molt de fred i tremolava, així que vaig suposar que m’havia pujat la febre. Vaig entrar al jacuzzi perquè l’aigua era molt calenta, i m’hi vaig quedar durant mitja hora. Després vaig vestir-me i van començar a arribar els jugadors que havien jugat la segona part. El partit havia acabat 2 a 2 i al final havíem salvat un punt. Jo vaig sortir del vestidor, i els meus pares, que havien vingut a veure el partit, em van portar cap a casa. Un cop vam arribar, i després d’estirar-me al llit, em vaig posar el termòmetre. Marcava trenta-nou graus. Em trobava molt malament, així que vaig decidir anar-me’n a dormir, d’aquesta manera els meus pares podien marxar cap a Barcelona, perquè l’endemà havien de treballar.


  Crec que aquella va ser una gran lliçó per a mi. Quan no et trobes bé, has de pensar en l’equip i no ser egoista. Encara que tinguis moltes ganes d’ajudar, si no estàs al cent per cent, és millor cedir el teu lloc a un altre jugador. És molt fàcil dir-ho ara, quan tot plegat ja ha passat, però de veritat espero que, si en un futur em torna a passar una cosa semblant, actuï pensant en els meus companys.


  L’endemà em vaig despertar i, la veritat, em volia morir. Em sentia destrossat. Eren les nou del matí i al cap d’una hora havia d’agafar l’AVE per anar a Madrid amb la Selecció Espanyola sub21. Ens hi jugàvem la classificació per a les Olimpíades de Pequín 2008 contra Itàlia. Vaig trucar a una empresa de taxis per intentar reservar-ne un, però estaven tots ocupats. No tenia forces per buscar solucions, així que vaig decidir agafar el cotxe. Sabia que aparcar a l’estació em sortiria molt car, però és que seguia superant els trenta-nou de febre i no podia ni pensar. Finalment, vaig arribar a temps per agafar el tren i marxar cap a Madrid.


  Un cop allà, el doctor de la Selecció, el doctor Guillén, em va injectar penicil·lina per treure la inflamació de les amígdales. Havia perdut moltes defenses com a conseqüència de l’esforç que havia fet per jugar i la febre no baixava. Vam viatjar cap a Itàlia per disputar el primer partit de l’eliminatòria, tot i que jo em continuava trobant igual de malament. El resultat va ser de 0 a 0, però jo no vaig poder jugar. No havia entrenat ni un sol dia i no estava en condicions. Vam tornar a Espanya i vaig millorar lleugerament. Ja podia entrenar amb el grup, encara que fos a un altre ritme, i ja no tenia febre. Però va arribar el partit de tornada, el decisiu, i físicament jo no estava al cent per cent. Em cansava molt de pressa i no hauria aguantat els noranta minuts, així que l’entrenador, l’Iñaki Sáez, va decidir no posar-me a l’onze inicial. Vam perdre 1 a 2 i vam quedar fora dels Jocs Olímpics. Quina desil·lusió! El Zapater i jo vam tornar cap a Saragossa i, en arribar, em vaig dirigir a pagar el pàrquing. Dos-cents vint euros em va costar la broma. Mirant enrere, aquells deu dies van ser una autèntica tortura!


  Després d’aquella mala experiència, no vaig tornar a jugar fins a la jornada 10, justament al Camp Nou, contra el FC Barcelona. El partit anava 1 a 1 i van expulsar el Gabi.


  El Víctor Fernández va decidir fer-me jugar ja que faltava un central i quedaven pocs minuts, però, en la mateixa falta que havia provocat l’expulsió, el Ronaldinho va marcar el 2 a 1 i, en el temps de descompte, el Saviola va ser l’encarregat de sentenciar el partit fent el tercer gol.


  A la jornada següent vam jugar a casa contra el Nàstic i vam guanyar amb un contundent 3 a 0. Vaig tenir la sort de marcar el tercer gol, gràcies a una gran passada del Sergio Garcia. La veritat és que no jugava gaire, només quan fallava un dels dos centrals, però tot va canviar quan vam anar a jugar a San Mamés a la jornada 16. Era l’últim partit abans de Nadal. El resultat va ser de 0 a 0, però el Gabi i jo vam fer una gran actuació a l’eix de la defensa. Sempre que recordem la nostra època a Saragossa parlem d’aquell partit. Com a defensa, vam funcionar a la perfecció.


  Després de Nadal, va tornar la competició i nosaltres teníem un partit molt important a casa contra el Sevilla. Després de provar-me tota la setmana com a pivot defensiu, l’entrenador va decidir posar-m’hi i la jugada li va sortir força bé. Vam guanyar 2 a 1 i, personalment, vaig tenir una bona actuació, però pel que es recordarà sempre aquell partit és per la lluita a cops de puny que van protagonitzar el Diogo i el Luis Fabiano en acabar el partit.


  Una altra actuació que cal recordar va ser la de la jornada següent al camp del Madrid. El Diogo va ser sancionat quatre partits per la baralla del dia del Sevilla, així que l’entrenador va decidir posar-me de lateral dret. Jo de lateral dret al Santiago Bernabéu! No ho veia gens clar, però a la vida has d’assumir els reptes, i aquell n’era un d’important. El partit estava força igualat, però com passa sempre amb els equips grans, un petit detall et pot fer perdre els tres punts, i això és el que va succeir. Vam caure derrotats 1 a 0 amb gol del Ruud van Nistelrooy. Ho vam intentar, però no vam poder empatar. Com a lateral, sí que és veritat que al davant vaig tenir dos grans jugadors, com són el Reyes a la primera part i el Robinho a la segona, però crec que vaig fer un bon paper en aquella nova posició.


  Van anar passant les setmanes i ens manteníem a dalt de la classificació. Recordo que a la jornada 29 ens va visitar el Barça a la Romareda i el vam guanyar 1 a 0. Amb aquella victòria ens col·locàvem quarts, en zona Champions. I quan semblava que ens podíem arribar a classificar entre els quatre primers, de sobte vam agafar una ratxa de resultats molt negativa que ens va enfonsar fins a haver de lluitar fins a l’última jornada per la posició que donava accés a la Copa de la UEFA.


  AMB EL SARAGOSSA ENS JUGUEM LA UEFA


  Veníem de perdre 3 a 1 contra el Sevilla i rebíem el Madrid a casa. Era la penúltima jornada de Lliga. El Madrid arribava líder, empatat a punts amb el Barça. Si nosaltres guanyàvem, ens classificàvem matemàticament per a la UEFA. Si analitzem els dos partits en què estava en joc el títol, és increïble les coincidències que hi va haver. Els dos partits van acabar 2 a 2. Els golejadors van marcar els dos gols de cada equip: Diego Milito, Van Nistelrooy, Leo Messi i Raúl Tamudo. Els gols van arribar quasi en els minuts exactes en tots dos estadis. Són tantes casualitats, que van fer que aquell dia el futbol encara fos més gran. Per part nostra, va ser un cop molt fort rebre el gol en el minut vuitanta-vuit, ja que ens hauríem de jugar el bitllet per anar a Europa a l’última jornada al camp del Recre. Però si us he de ser sincer, em vaig quedar de pedra quan, just encaixar el 2 a 2, vaig veure com al marcador de la Romareda s’anunciava que l’Espanyol també havia empatat. Em vaig quedar al·lucinant de com de ràpid pots passar de tenir sentenciada una Lliga a tenir-la perduda. Divuit segons van ser els que van transcórrer entre el gol del Madrid i el gol del Tamudo al Camp Nou!


  Era l’última jornada de la Lliga 2006-2007. Nosaltres jugàvem al camp del Recreativo de Huelva. Depeníem de nosaltres mateixos per classificar-nos per a la Copa de la UEFA. Necessitàvem un punt per assegurar-nos la classificació, és a dir, empatant en teníem prou. Vam viatjar a Huelva el dia anterior i vam arribar a l’hora de sopar. Després de fer els cafès, cadascú es va dirigir a la seva habitació a dormir.


  El meu company d’habitació era el Gabi Milito, una de les millors persones que he conegut en el món del futbol i amb qui ara tinc la sort de compartir vestidor al Barça. Des que ens vam conèixer a Saragossa aquell any, hem mantingut una gran relació. Vaig aprendre moltíssim jugant al seu costat. Jo estava molt verd, era el meu primer any gaudint de molts minuts en un equip de primer nivell i ell va ser com un professor per a mi. Aquella nit vam estar xerrant fins bastant tard abans d’anar-nos-en a dormir.


  L’endemà ens vam aixecar i vam anar a esmorzar. Jugàvem a les cinc de la tarda, així que havíem de dinar bastant d’hora per poder descansar i fer la migdiada abans del partit. Vam arribar al camp i es notava molta tensió a l’ambient. Era l’última jornada i l’equip s’hi jugava moltíssim. Era tot l’esforç d’un any resumit en un partit. El Recre no s’hi jugava res, però tenia un molt bon equip i aquell any havia fet una gran temporada.


  Va començar el partit i abans que ens n’adonéssim, ja ens havien marcat l’1 a 0. L’equip va quedar molt tocat i no va reaccionar. Vam arribar al descans amb aquell marcador. Les nostres cares ho deien tot. En aquell moment ens vèiem fora de la UEFA, ja que els altres equips que lluitaven per aquella posició estaven guanyant. L’entrenador, el Víctor Fernàndez, ens va deixar ben clar que havíem de marcar un gol com fos. Jo, sincerament, no estava fent un bon partit i el Gabi, conscient que ens ho jugàvem tot, se’m va acostar i m’ho va recordar dient-me que em posés les piles. A mi no em va agradar com m’ho va dir i li vaig contestar que callés. Coneixent-lo, sabia que tenia unes ganes boges d’agafar-me i destrossar-me. Un nen de dinou anys no podia contestar-li mai de la vida d’aquella manera al capità. Va començar a venir cap a mi, però com que portava tacs d’alumini a les botes i el terra era de rajoles, no parava de relliscar i no podia avançar. Encara ara plorem de riure tots dos quan recordem l’escena. Va ser increïble, perquè ell volia apropar-se’m amb tota la ràbia i no podia perquè no s’aguantava dret. Finalment, els jugadors ens van separar perquè no passés res.


  Vam sortir del vestidor i ens vam dirigir al camp. La veritat és que no era la millor situació per afrontar la segona part del partit. El Gabi i jo formàvem la parella de centrals de l’equip i no ens dirigíem la paraula. Per acabar-ho de fer més dramàtic, deu minuts després de l’inici, de la segona part, el davanter de l’equip contrari Sinama Pongolle se n’anava sol cap a porteria i jo el vaig agafar de la samarreta. L’àrbitre em va treure la targeta vermella directa i em va expulsar. L’equip es quedava amb deu jugadors i havia de remuntar el marcador. Vaig anar cap al túnel de vestidors i vaig veure la resta del partit des d’allà. Ho teníem tot en contra, però quan quedava un quart d’hora per acabar, el germà del Gabi, el Diego Milito, va agafar una pilota dins de l’àrea del Recre i va marcar l’1 a 1 que ens donava el punt necessari per classificar-nos per a la UEFA. El partit va acabar amb aquest resultat i ho vam celebrar efusivament.


  Després de jugar, vam anar a l’hotel a dormir i l’endemà vam viatjar de tornada a casa. Jo seguia sense parlar amb el Gabi i la veritat és que em sentia incòmode perquè ens unia una molt bona relació i no m’agradava estar així amb ell. Un cop a Saragossa, la gent va fer les maletes i va marxar de vacances. Jo vaig tornar a Barcelona a passar uns dies amb la família perquè després me n’anava amb la Selecció a jugar el Mundial sub20. Durant un d’aquells dies, va sortir a la premsa que el Gabi estava a punt de fitxar per al FC Barcelona. No ho vaig dubtar i el vaig trucar. Tenia ganes de parlar amb ell i demanar-li perdó per tot el que havia passat. Em va agafar el telèfon i vam estar xerrant durant una estona. Ho vam arreglar tot i quan la conversa ja acabava, em va donar la primícia: ja ho tenia fet amb el Barça. Em vaig alegrar moltíssim per ell. S’ho mereixia.


  EL MUNDIAL SUB20


  Just després d’acabar la temporada, començava el Mundial sub20 al Canadà. Em feia molta il·lusió, aquest torneig. Al capdavall, un mundial és un mundial i el prestigi que dóna és brutal. El vam preparar a consciència, primer a las Rozas (Madrid) i després quan vam arribar allà. El primer partit era contra l’Uruguai i la veritat és que va ser èpic. En competicions com aquestes és vital no perdre mai el primer partit perquè, si no, perds moltes opcions de classificar-te per a la ronda següent. Perdíem 2 a 0 i quedaven vint minuts, però l’equip es va aixecar i vam acabar empatant el partit al minut noranta-tres amb un gran gol del Diego Capel.


  Després de superar aquell primer obstacle, vam guanyar els dos partits següents contra dues seleccions que a priori no eren gaire fortes, Zàmbia i Jordània, i vam passar a vuitens de final. El rival en aquella eliminatòria era el Brasil. Tothom deia que era una final anticipada i la veritat és que va ser un partidàs. Ells es van posar per davant amb dos gols en dos minuts, però, poc abans d’acabar la primera part, vaig reduir distàncies amb un gol que, ho reconec, el vaig fer amb la mà de manera involuntària. Quan ja s’estava a punt d’acabar el partit, el Javi Garcia va marcar l’empat a dos i l’equip va embogir. Gràcies a aquest gol vam anar a la pròrroga i allà els vam destrossar físicament i anímica. Vam guanyar 4 a 2 i des d’aquell moment tothom ens va posar el cartell de favorits. Aquell va ser el gran error. Quan passa una cosa d’aquestes i tothom comença a dir-te que bo que ets i que bé que ho fas, és quan arriba la gran patacada.


  Els quarts de final els jugàvem contra la República Txeca, un equip que l’any anterior havíem guanyat per 4 a 0. Era tan i tan fàcil, i ens creiem tan i tan bons que ens pensàvem que ho teníem tot fet. I no era així. Ells es van defensar molt bé, van aconseguir que el partit arribés als penals i allà ens van eliminar. Us ben asseguro que va ser una gran frustració. A més a més, els meus pares i el meu germà havien arribat hores abans amb la il·lusió de veure’ns arribar a la final. Quina decepció!


  Vam tornar a Madrid i d’allà em vaig dirigir a Barcelona per passar la resta de les meves vacances. Aquell any, com que tornava de la cessió del Saragossa al Manchester, tenia molt pocs dies de festa per descansar. La Premier comença molt abans que les altres lligues europees i vaig haver de tornar a Manchester per incorporar-me als entrenaments.


  TORNADA A MANCHESTER


  L’any anterior havia estat molt important per a la meva carrera professional. Havia jugat de titular tota la segona volta amb el Saragossa, i amb la Selecció Espanyola havia participat en tots els partits del Mundial sub20, en què vaig sortir escollit en l’equip ideal de la FIFA.


  De fet, el Saragossa, mitjançant el meu representant, va realitzar una oferta econòmica important al Manchester United per fitxar-me, però Sir Alex Ferguson no va voler ni escoltar-la. Em va dir que el que volien era millorar i ampliar el meu contracte. Després de valorar-ho, la meva resposta va ser clara: jo, el que volia, era jugar. És a dir, si disposava de minuts, no hi hauria cap problema per renovar, però si no era així, els diners no m’eren el més important. Sir Alex ho va entendre i em va dir que aquell any jugaria uns vint-i-cinc partits oficials. Aquelles expectatives em van fer ser molt optimista per al començament de la temporada.


  Ens van eliminar del Mundial sub20 el 14 de juliol, i la setmana següent el Manchester ja començava la pretemporada. Encara que no tingués vacances, jo volia començar amb l’equip des del primer dia. Però Sir Alex em va dir que necessitava descansar, i així, abans de tornar, vaig decidir passar aquells dies a Barcelona amb la família i els amics.


  L’equip ja havia començat la pretemporada. Havia viatjat a Àsia per fer quatre o cinc partits de preparació, i ja era de nou a Manchester. Abans de començar la temporada oficial, encara quedaven per jugar un parell d’amistosos que m’anirien molt bé per a l’inici de la competició. Recordo que en aquelles dates la marca esportiva que jo representava, Nike, tenia pensat llançar al mercat unes botes de color groc. Abans de treure cap producte a la venda, la marca sempre tenia per costum que nosaltres el provéssim abans i així ells podien treure conclusions.


  Aquell dia me les van enviar i jo me les vaig posar per entrenar. El que no sabia és que a Sir Alex Ferguson no li agradava gens el color groc, el detestava. Deia que portava molt mala sort. Així que quan em va veure amb aquelles botes, immediatament em va enviar al vestidor a canviar-me-les. Però el pitjor de tot és que el Rooney havia de ser la imatge d’aquell model de botes a tot el món, però un cop se’n va assabentar el Boss, és a dir, Sir Alex, s’hi va negar rotundament.


  La temporada va començar força malament per als nostres interessos. Dos punts de nou possibles en els tres primers partits de Lliga era un bagatge molt pobre per a un equip tan gran com el Manchester. Però després d’aquell inici tan desastrós, l’equip va agafar una ratxa molt bona de vuit partits guanyats de forma consecutiva que ens va catapultar fins a la primera posició. Jo estava content de la participació que tenia dins l’equip. Havia jugat dos partits de Lliga de titular durant els noranta minuts i dos partits més de Champions, i a part d’això, havia marcat un gol contra el Dinamo de Kíev en el meu debut com a titular en la màxima competició europea. Tot rutllava molt bé fins que vam anar a jugar al camp del Bolton.


  BOLTON - MANCHESTER UNITED: 1 A 0


  Dissabte 24 de novembre del 2007. Per a molts de vosaltres suposo que va ser un dia com qualsevol altre. Alguns amb ressaca per haver sortit la nit anterior, altres a la muntanya perquè començava l’època d’anar a esquiar. Jo jugava un partit de la Premier League al Reebook Stadium, al camp del Bolton. Fins aquí tot normal. Havia començat el partit i ens estaven pressionant. Era el minut onze i l’àrbitre ens va xiular una falta en contra. Era al costat de l’àrea. L’Ivan Campo va ser l’encarregat de treure la falta i centrar la pilota a l’àrea. Jo vaig voler rebutjar-la amb el cap, però vaig calcular malament el salt i la pilota em va passar per sobre. Va arribar als peus de l’Anelka i aquest, després d’un control, va xutar i va marcar. Era l’1 a 0 i, al capdavall, el resultat final d’aquell partit.


  Després d’aquell dia, tot va canviar. Sir Alex Ferguson va deixar de confiar en mi. Ell sempre m’ho va negar, però és d’aquelles sensacions que tens i que saps que són certes. Vaig deixar de jugar amb la freqüència que ho estava fent i en quatre mesos només vaig gaudir d’un partit intranscendent.


  Un amic meu, mesos després, quan jo ja era a Barcelona, em va ensenyar un vídeo al Youtube que segur que molts de vosaltres ja heu vist. Era un discurs de l’Steve Jobs, el president de l’empresa Apple Inc., el dia de graduació a la Universitat de Stanford. Parlava sobre connecting the dots, és a dir, connectant els punts, i donava tres exemples perquè la gent ho entengués. Explicava que al llarg de la seva vida hi havia hagut tres moments en què semblava que havia tocat fons i que, anys més tard, analitzant-los amb la distància que dóna el temps, s’adonava que havien estat clau per esdevenir el que era en aquell moment. Just quan vaig acabar de veure el vídeo, m’hi vaig veure reflectit. El pal que va suposar per a mi cometre aquell error, perdre el partit i veure com deixava de jugar. Els mals moments que vaig passar després. No en podia treure res de positiu, de tot allò. En canvi, mesos més tard, em vaig adonar que tot tenia un sentit. Gràcies a aquell error, el Manchester United no va fer un gran esforç per intentar renovar-me. I, quan encara em quedava un any de contracte, el Barça va venir i no va haver de fer un gran esforç econòmic per fitxar-me. D’aquesta manera, vaig poder complir el meu somni des de petit: formar part de la primera plantilla del FC Barcelona.


  Van anar passant els mesos i veia que no jugava. És molt dur viure fora de casa, però encara ho és més quan no jugues. No tens la família per donar-te suport en els mals moments. No tens els amics per passar una estona i distreure’t amb ells. És molt complicat veure com la temporada avança i les perspectives que tenies no es compleixen. A més a més, a Anglaterra els dies són molt curts. A vegades sorties d’entrenar a la una del migdia i ja te n’anaves a casa a passar la resta del dia perquè es feia fosc. Amb aquest panorama se’m feia difícil trobar coses positives. Suposo que és per això que ara valoro molt més el fet de ser a casa amb els meus.


  Sincerament, crec que no puc retreure-li res, a Sir Alex Ferguson. Aquell any va fer un gran treball i vam acabar guanyant la Premier i la Champions. A més a més, l’equip tenia una de les millors parelles de centrals del món, el Rio i el Vidic, i això feia que les meves oportunitats fossin escasses. Reconec que moltes vegades em moria de ràbia perquè no em feia jugar, però amb el temps m’he adonat de tot el que em va ensenyar. El seu treball feia que fos una persona molt ocupada, però sempre tenia una estona quan el necessitaves. Al cap i a la fi eren petits detalls, però que, venint d’ell, tenien un gran valor.


  El millor exemple va ser el dia que el vaig conèixer per primera vegada: jo havia viatjat amb l’Arturo i la meva família a Anglaterra per veure les instal·lacions del Club. Aquella tarda, el Manchester United havia perdut un partit, i ell segur que era el primer que estava decebut per la derrota. Tot i això, en acabar el partit va venir a sopar amb nosaltres. Tranquil·lament, hauria pogut cancel·lar el sopar per a un altre dia, però no ho va fer i va tenir el detall d’acompanyar-nos.


  Quan la temporada s’estava acabant i semblava que ja no jugaria més, dos centrals es van lesionar i vaig entrar a la convocatòria per viatjar a Middlesbrough. L’equip es jugava el títol de Lliga i cada partit era com una final. Recordo que aquell dia el Rio va començar a sentir unes molèsties al peu que van fer que demanés el canvi. Nevava, perdíem 2 a 1 i quedaven quinze minuts per acabar el partit. Eren unes condicions magnífiques per sortir a jugar! Mare meva! Quin fred que feia! Era impossible escalfar els músculs! Vaig sortir al camp i, tot i que el panorama no era el que hauria desitjat, les coses van sortir bé. El partit va acabar amb empat i, d’aquesta manera, vam sumar un punt molt important per a la lluita per al títol.


  Aquell partit em donava una mica d’esperança per al final de temporada. Si els centrals lesionats no es recuperaven a temps, podria seguir gaudint de minuts. I així va ser. Al cap de tres dies teníem un compromís molt important: la tornada dels quarts de final de la Champions contra la Roma. Al partit d’anada havíem guanyat 0 a 2 i teníem l’eliminatòria força encarrilada, però faltava sentenciar-la. El partit el vam resoldre sense problemes amb el resultat d’1 a 0.


  El fet d’haver participat en els dos últims partits de manera consecutiva em feia veure una petita llum en tot aquell cel gris. Ho vulguis o no, després d’allò les coses es miraven amb uns altres ulls. Sentia que podia ajudar l’equip, encara que només fos fins que els altres jugadors es recuperessin. A més, el cap de setmana següent venia l’Arsenal a Old Trafford. A Anglaterra, aquest partit és un clàssic. Si guanyàvem, fèiem un pas de gegant per aconseguir el títol. Sir Alex Ferguson va decidir tornar-me a posar a l’equip titular. Veia que a poc a poc m’estava guanyant la seva confiança. Sí que és cert que sabia que, quan tornessin els altres centrals, no tindria cap opció de seguir jugant, però igualment intentava fer-ho el millor possible per ajudar l’equip. A més a més, a l’Arsenal hi jugava un gran amic meu, el Cesc Fàbregas. Mai ens havíem enfrontat, així que jugar contra ell era un gran al·licient.


  En aquell partit la igualtat va ser màxima. A la primera part no hi va haver gols, però tot just començar la segona, l’Adebayor va avançar l’Arsenal. Quan semblava que la Premier se’ns escapava de les mans, un gol de penal del Cristiano i un altre de falta del Hargreaves van capgirar el marcador i van fer que tinguéssim la Premier una mica més a prop. En acabar aquell partit, em sentia molt satisfet de mi mateix. Veia que tenia les condicions per poder jugar a aquell nivell. El problema era que la competència al meu lloc era molt forta i jo partia amb el desavantatge de ser el més jove i no tenir tanta experiència. A més a més, a partir d’aquell moment van començar les negociacions amb el FC Barcelona i això va fer que no tornés a vestir la samarreta del Manchester United.


  NEGOCIACIONS PER TORNAR AL BARÇA


  Estava dinant en un cèntric restaurant de Manchester quan vaig rebre una trucada de l’Arturo, el meu representant. Estava content i tenia una molt bona notícia per a mi. Es va fer pregar, però després d’insistir-hi molt, m’ho va dir «He hablado con Txiki y el Barça está interesado en ti». L’hi vaig tornar a fer repetir. En aquests casos, l’Arturo mai hauria fet una broma, però necessitava tornar-ho a sentir. Des d’aquell moment vam quedar que la primera i única opció que consideraríem seria la del Barça i que totes les altres les deixaríem de banda.


  Van passar els dies i les negociacions van anar adquirint forma. És cert que l’acord estava una mica més a prop, però jo sabia que fins que no firmés, podia passar de tot. De sobte, va succeir una cosa inesperada. Si es complia la lògica, i el Manchester United i el Barcelona superaven els respectius compromisos de quarts de final, el sorteig de la Champions els havia emparellat per a semifinals. Els rivals eren la Roma i l’Stuttgart, respectivament. Aquest fet no tenia gaire importància si no fos perquè les negociacions s’aturarien durant l’eliminatòria. I així va ser. Tant el Barça com nosaltres vam guanyar els dos partits, el d’anada i el de tornada, i això va fer que ens trobéssim a semifinals. Durant l’eliminatòria, com era normal, no hi va haver reunions. Els dos equips s’enfrontaven i ningú volia que hi hagués cap mena de malentès.


  Va arribar el dia abans del partit d’anada al Camp Nou. Vam viatjar cap a Barcelona i ens vam allotjar a l’Hotel Hesperia Tower. Durant tota aquella nit no vaig parar de rebre visites de familiars i amics. Quan ja eren gairebé les onze de la nit, hora en què havíem d’anar a l’habitació a descansar, de sobte, es va produir un fet que ningú esperava i vaig veure que els metges s’enduien el Vidic amb taxi a l’hospital. Després me’n vaig anar a dormir, i fins l’endemà no em vaig assabentar que no estaria disponible per jugar el partit. El Vidic era un dels centrals titulars de l’equip juntament amb el Rio i, en els últims partits, quan un dels dos no hi era, jo era l’encarregat de substituir-lo. En el moment en què em van comunicar que no estaria disponible per jugar, el meu cap va començar a donar voltes i a pensar en el partit. Quan vam viatjar cap a Barcelona, no entrava en els meus plans jugar, però ara les coses havien canviat. M’imaginava a mi mateix jugant aquell partit tan important amb tot el Camp Nou ple a vessar.


  Vam dinar i ens en vam anar a les habitacions a descansar. Quan va sonar l’alarma per avisar-me que la migdiada s’havia acabat, algú va picar a la porta. Era Sir Alex Ferguson. Era molt estrany que vingués a la meva habitació, així que vaig témer el pitjor. Em va fer seure i em va comunicar que havia pres la decisió de no fer-me jugar. La raó, ben senzilla: s’estava a punt de tancar el meu traspàs amb el FC Barcelona i no volia que, si cometia cap error, algú pogués pensar que ho havia fet perquè ja ho tenia tot signat amb el Barça. En aquell moment em vaig enfonsar. Ho he de reconèixer. M’havia fet tantes il·lusions de jugar el partit que en aquell instant no vaig saber reaccionar. No em podia deixar sense jugar. Significava massa per a mi i sabia que no el fallaria.


  Després de rebre la decebedora notícia, vaig baixar a berenar i, posteriorment, ens vam dirigir al Camp Nou. Estava abatut. Per a mi sempre era molt especial tornar a casa, però aquell dia no tenia forces per gaudir-ne. Quan vam entrar a l’Estadi, vaig tenir la sensació que me’l coneixia de memòria. L’autocar va aparcar i els jugadors vam sortir en direcció als vestidors. Jo no necessitava que ningú em guiés. Sabia perfectament el camí per arribar-hi. Ens vam començar a canviar i, després de rebre les últimes instruccions de Sir Alex, vam sortir a escalfar. Era un dia ideal per jugar a futbol. No feia fred, l’ambient era espectacular i el partit era superatractiu. Hauria pagat el que fos per tenir el plaer de jugar-lo. Però no va poder ser. L’àrbitre va xiular l’inici i tot just havien passat un parell de minuts, ens vam trobar amb un penal a favor. L’encarregat de xutar va ser el Cristiano, però no va tenir sort i el va enviar fora. A part d’aquella jugada, el partit no va tenir gaire història. El FC Barcelona va ser l’equip que més ho va intentar, però la veritat és que ens vam defensar força bé. No hi va haver gols i el resultat no es va moure. Un 0 a 0 que ho deixava tot obert per al partit de tornada a Old Trafford.


  Era dimarts 29 d’abril del 2008 i jugàvem el partit de tornada contra el Barça a Old Trafford. Necessitàvem guanyar per passar l’eliminatòria i arribar a la final de Moscou. Aquell dia van venir el Pedre, el Torres i el Quintela a veure el partit. Eren els meus amics de La Salle Bonanova, els de tota la vida. Sabien que aquell partit jo no el jugaria, perquè ja els havia comentat la meva reunió inesperada amb Sir Alex al partit d’anada, però volien animar el Barça perquè passés l’eliminatòria. Els vaig aconseguir les entrades i van poder entrar al camp. Jo estava assegut a la graderia, ja que el míster no m’havia convocat. El partit va ser molt igualat i es va decidir amb un gran gol de l’Scholes des de fora de l’àrea. Va fer un xut amb una gran paràbola que va entrar per l’escaire. Un cop acabat el partit, l’equip ho va celebrar amb l’afició, i després al vestidor. Era una gran alegria. Encara que sabia que no la jugaria, poder formar part d’un equip que arribava a la final de la Champions m’omplia d’orgull.


  Quan es va acabar la festa, vaig trucar als meus amics per anar a sopar, però no em contestaven. Passades unes hores, quan jo ja estava molt preocupat, em van trucar dient-me que eren a comissaria i que els havien fet fora de l’estadi tot just començar el partit. Em vaig quedar de pedra, no entenia res. Després de parlar més detingudament amb ells, em van explicar que la raó per la qual havien estat expulsats era perquè estaven en una zona d’aficionats del Manchester United i portaven samarretes del Barça. D’aquesta manera els policies evitaven qualsevol possible incident. Ho vaig trobar il·lògic i absurd, ja que els meus amics no havien fet res mal fet, però sí que és veritat que portar samarretes de l’equip contrari es podia entendre com una provocació a l’afició de casa. Al marge d’aquesta mala experiència, ells estaven bé.


  Després d’aquella eliminatòria es van reobrir les negociacions entre els dos clubs. L’acord estava molt a prop i jo desitjava que es tanqués al més aviat possible. A nivell esportiu, faltaven els dos últims partits de Lliga, on es decidia el títol. El primer va ser a casa contra el West Ham i el vam resoldre sense problemes amb el resultat de 4 a 1. El segon partit era al camp del Wigan i si el guanyàvem ens proclamàvem campions, ja que estàvem empatats a vuitanta-quatre punts amb el Chelsea i teníem el goal average a favor. El partit va començar amb molt de ritme, amb ocasions a les dues àrees, però després del primer gol del Cristiano gràcies a un penal, el Wigan va deixar de ser un rival perillós. Vam seguir dominant el joc fins que, quan quedaven deu minuts per acabar, el capità Ryan Giggs va fer el 2 a 0 que sentenciava el partit i la Premier League. Érem campions de la Lliga anglesa. Ara només ens faltava anar a Moscou i guanyar la Champions.


  Quedava una setmana per a la final, així que ens vam dedicar únicament i exclusiva a preparar el partit de manera exhaustiva. Un d’aquests dies, en acabar l’entrenament, em vaig dirigir al despatx de Sir Alex Ferguson. Volia parlar amb ell per fer-li saber que el meu desig era deixar el Manchester United per tornar al Barça. Pot semblar increïble, però quan vaig entrar al despatx, em feia molta pena dir-li que volia deixar el club. Després de com de malament ho havia passat, dels pocs minuts que havia jugat…, no em podia creure que fos tan difícil dir-li a Sir Alex que volia marxar. Em va costar moltíssim, però saber que el meu destí era Barcelona em va fer sentir més fort. Li vaig comentar les meves idees i ell ho va entendre. Em va dir que tenia pensat renovar-me, però de seguida li vaig contestar que no hi havia raons per fer-ho. Jo tenia molt clar el que volia i no tenia cap intenció de canviar la meva decisió. Ho va acceptar i em va assegurar que no posaria inconvenients en el preu del traspàs. En aquest sentit sempre estaré molt agraït a Sir Alex. Va veure que tenia moltes ganes de marxar i no va posar resistència. Gràcies a això, les negociacions van anar bastant de pressa i vaig poder firmar el contracte amb el FC Barcelona. Tornava a casa. Era l’home més feliç del món.


  A les 20.45 h del 21 de maig del 2008 va començar a rodar la pilota al Luzhniki Stadium de Moscou. Es jugava la final de la Champions entre el Manchester United i el Chelsea. Jo estava assegut a la graderia veient el partit amb el Saha i el Park Ji-Sung, els altres dos jugadors que s’havien quedat fora de la convocatòria. La veritat és que no em va sorprendre quedar-ne fora. Jo ja ho tenia tot a punt per marxar a Barcelona, així que era normal que l’entrenador no comptés amb mi. Sempre és fotut quedar-te sense jugar, i sobretot en una final com aquella, però saber el futur que m’esperava ho compensava tot.


  El partit va començar amb intensitat i molts nervis. Els dos equips es coneixien de sobra i era molt complicat que un dels dos pogués sorprendre l’altre. El Cristiano ens va fer avançar en el marcador gràcies a un gran cop de cap, però el Chelsea va empatar amb un xut del Lampard. Els minuts passaven i la tensió augmentava. Cada cop quedava menys per arribar al minut noranta. Això volia dir que qui tingués la sort de fer el segon gol, tindria la victòria molt a prop. Ningú no ho va aconseguir, així que es va haver de fer pròrroga. Trenta minuts més de patiment. És increïble, però el patiment a la graderia és mil vegades superior al que tens quan jugues el partit.


  Durant el temps extra tampoc hi va haver variacions en el marcador, i la final es va haver de decidir a la tanda de penals. Sincerament, allò era una ruleta russa. Podia passar de tot. Hi havia tants nervis, tanta tensió, que era impossible mantenir-se’n al marge. Els dos equips van començar molt encertats, fins que el porter del Chelsea, el Petr Čech, va aturar el penal del Cristiano. Això feia que l’equip de Londres s’avancés en el marcador. La tanda va continuar i els jugadors van continuar sent eficaços. El resultat era de 4 a 4 i el John Terry es disposava a llançar el cinquè penal. Si el marcava, el Chelsea guanyava la primera Champions de la seva història.


  De vegades a la vida una acció pot canviar-ho tot, simplement perquè la pilota toca el pal i entra, o toca el pal i surt fora. És com a la pel·lícula de Match Point, quan la pilota de tennis rebota a la xarxa i, en aquell instant, o es queda al teu camp o passa a camp contrari. El Terry va xutar i la pilota va tocar el pal i va sortir fora. Sí que és veritat que va relliscar, però, independentment d’això, la pilota no va voler entrar i el Chelsea no va guanyar aquella Champions. Després d’allò, l’Anderson i el Giggs van marcar els seus respectius llançaments i l’Edwin ens va donar el títol en aturar el penal decisiu a l’Anelka. Érem campions d’Europa! Quina felicitat tan immensa! Ho vam celebrar efusivament al camp i dins del vestidor.


  Un cop acabada la celebració, vam agafar l’autocar i ens vam dirigir a l’hotel. Allà, hi havia organitzat un sopar molt reservat, només per a jugadors i familiars. Jo tenia els meus pares, que havien viatjat amb l’equip i que estaven radiants d’alegria. Ens vam fer la foto amb les copes de la Premier i la Champions, i després vam començar a menjar. El sopar es va allargar fins a les tantes de la nit. Era un goig veure les cares de la gent gaudint del moment, intentant retenir-lo a la memòria per sempre.


  Vam tornar a Manchester l’endemà i l’única nota negativa va ser que no ens van deixar fer la rua per la ciutat. La raó era que la setmana anterior s’havia disputat la final de la UEFA a l’estadi del Manchester City i que, durant la celebració, les aficions dels dos equips, el Zenit i el Rangers, havien provocat molts incidents i força ferits. Per això, la policia volia evitar que hi hagués més aldarulls. Em vaig acomiadar de tots els jugadors, sabent que no tornaria a compartir vestidor amb ells. És molt dur haver de marxar d’un club on has viscut tantes coses i has compartit tants moments. Però la vida continuava, i a mi m’esperaven emocions molt fortes. Vaig fer les maletes, ja que havia de fer tota la mudança en qüestió de dies, i en acabar, vaig agafar un avió en direcció a Barcelona. Tornava a casa.


  III

  BARCELONA


  TORNO A CASA: LA PRESENTACIÓ AMB EL BARÇA


  En arribar a l’aeroport, hi havia molts mitjans de comunicació esperant-me. El meu fitxatge per al FC Barcelona ja havia transcendit i els periodistes estaven expectants. Vaig atendre a tothom i, en acabar, em vaig dirigir cap a casa. Tenia per endavant un estiu molt llarg, però amb molta activitat.


  Primer va ser la signatura del contracte amb la corresponent presentació davant dels mitjans. Després, la presentació amb l’equipament del FC Barcelona. Quin moment aquell! Estava supernerviós. Van venir els meus pares, el meu germà, els avis, els amics…, tothom hi era present. Mentrestant, jo era al vestidor canviant-me per sortir al camp i fer uns tocs amb la pilota. Quan era petit i veia als telenotícies les presentacions dels jugadors del Barça, pensava que jo no en faria mai cap, ja que la meva intenció era estar tota la vida al Barça. Però, el que sí que no m’hauria entrat mai al cap hagués estat fer una presentació com a nou fitxatge del FC Barcelona. Això era inimaginable.


  Pujava les escales del túnel de vestidors per entrar al camp mentre pensava en les voltes que havia donat per arribar al mateix lloc, al punt de partida. I en aquell instant, em vaig adonar de com d’afortunat era, que tornar al Barça després d’haver marxat era quasi impensable, i que era allà. Havia comprat un número i m’havia tocat la rifa. Sabia que hi havia molta gent que potser no estava d’acord amb la meva tornada, però estava convençut que, amb les ganes que tenia, els faria canviar d’opinió i demostraria el perquè del meu fitxatge. Vaig entrar al terreny de joc i vaig intentar gaudir. La meva mare ho va gravar tot, però la veritat és que mai no he necessitat veure-ho una altra vegada. Aquell moment el tinc enregistrat a la memòria per sempre.


  L’estiu em va passar volant. Només vaig poder escapar-me un parell de dies a Eivissa amb un gran amic meu, el Kike, i a Frankfurt a veure el Markus. Tenia ganes que comencessin els entrenaments i, per arribar-hi amb condicions, vaig iniciar una preparació física de dues setmanes per començar com un tiro la pretemporada amb el Barça. Les coses em van sortir molt bé des del principi. Em notava físicament a un nivell molt alt i no vaig tenir cap lesió.


  Una de les coses que més il·lusió em va fer durant l’stage a Escòcia va ser quan el Carles Naval, delegat de l’equip, em va comunicar que el Gabi havia decidit canviar el número 3 de la seva samarreta pel 18. Això volia dir que el 3 quedava lliure i el podia agafar. Des de ben petit, el número 3 ha estat el meu número predilecte, ja que el portava quan jugava a les categories inferiors del Barça i sempre em va portar sort. Quina gràcia em va fer poder-lo escollir!


  Després d’Escòcia, vam anar a jugar als Estats Units i aviat vam tornar a Barcelona per preparar els transcendentals partits de la fase prèvia de la Champions League contra el Wisla de Cracòvia. Era vital passar aquella eliminatòria. Vam guanyar l’anada per 4 a 0, però pel que sempre recordaré aquell partit és pel meu debut oficial al Camp Nou. Estava assegut a la banqueta xerrant amb el Bojan, quan, de sobte, es va lesionar el Dani Alves. El Pep es va girar i em va dir que sortís a escalfar de seguida, que entraria, però em va agafar desprevingut i sense les botes cordades. Em va fotre una escridassada monumental, però la veritat és que me la mereixia. Tot i això, vaig sortir al camp l’últim quart d’hora i vaig fer realitat un dels meus somnis: jugar al Camp Nou amb la samarreta del Barça.


  El començament de la lliga va ser desastrós. Perdre la primera jornada al camp del Numància no s’ho esperava ningú i empatar contra el Racing la setmana següent tampoc no era un bon resultat, així que la gent es va començar a posar nerviosa. Però aviat l’equip va començar a fer bon futbol i les victòries a casa contra l’Sporting de Lisboa i, sobretot, l’1 a 6 al Molinón van fer que l’opinió de la gent canviés a poc a poc. Però, jo, sincerament, el que crec que de veritat va enfortir l’equip van ser les tres següents victòries consecutives aconseguides en els últims minuts contra el Betis, l’Espanyol i el Xakhtar Donetsk. Allò va fer que l’equip guanyés molt en confiança i sobretot que s’adonés que si es persisteix (com va dir el Pep en el seu dia), s’acaben guanyant els partits.


  Llavors, ja feia uns quants mesos que entrenàvem i jugàvem junts, i jo em sentia molt còmode dins del vestidor, com si fes anys que fos dins l’equip. La meva adaptació havia estat molt ràpida gràcies, en part, al fet que des de molt abans ja coneixia alguns jugadors de les categories inferiors del club: el Leo, el Bojan, el Víctor Valdés…, amb tots ells havia coincidit al futbol base i sens dubte això em va ajudar a integrar-me. A més a més, amb gent com el Puyi i el Xavi, que no els coneixia personalment abans d’arribar, des del primer moment vaig tenir la sensació que podríem connectar molt bé. Suposo que era degut al fet de tenir tantes coses en comú: ser de casa, català, haver crescut al mateix club, tenir ganes de guanyar títols amb el Barça…, tot això feia que hi hagués una certa connexió amb ells.


  Un altre dels factors vitals per a la meva ràpida adaptació a l’equip va ser la figura del Pep. Des del primer dia, ens va demostrar que sabia el que volia. No només t’ordenava, sinó que t’explicava el perquè de les coses. Amb ell cada entrenament era una lliçó de futbol. A nivell personal, sempre em va dir les coses a la cara i em va ajudar moltíssim a mantenir els peus a terra. Al capdavall, quan ets jove, hi ha vegades que comets errors i has de tenir algú al costat que t’ho faci veure. A més a més, gràcies a la confiança que em va donar, vaig gaudir dels millors moments que un jugador de futbol pot viure. Tot això fa que li estigui eternament agraït.


  UN DERBI ESPECIAL


  Un dels partits que recordo especialment d’aquells primers mesos va ser el de tornada dels quarts de final de la Copa del Rei contra l’Espanyol al Camp Nou. En el partit d’anada el resultat havia estat de 0 a 0 i l’eliminatòria estava molt oberta. Quan de petit jugava al futbol base del Barça, els derbis sempre eren partits de vida o mort, ja que les lligues on competíem estaven integrades per equips catalans i el Barça i l’Espanyol sempre es disputaven els títols. En l’àmbit professional, en canvi, el derbi català tradicionalment no ha tingut aquesta importància, ja que els dos equips sempre han tingut objectius diferents. Però, en canvi, aquell partit sí que tenia al·licients comuns. L’equip que guanyés es classificaria per a les semifinals de la Copa del Rei.


  Els dies previs, el partit es va anar escalfant. Reconec que jo, durant aquella setmana, vaig fer unes declaracions poc afortunades dient que no m’importava si l’Espanyol baixava a segona. Molts dels aficionats pericos encara ara m’ho recorden. Si us he de sincer, potser em vaig equivocar. No ho hauria d’haver dit. Són coses que dius i que, al cap d’un temps, voldries rectificar. Al cap i la fi, són els nostres veïns.


  El partit va començar amb clar domini nostre. Teníem molt la pilota, però els primers a disposar d’una ocasió clara de marcar van ser ells. Quan ets defensa i veus que el teu equip domina tant, és quan has d’estar més pendent dels davanters rivals, perquè no et puguin fer cap contraatac. Això és el que esperen molts equips quan venen al Camp Nou. Es defensen molt bé i intenten aprofitar qualsevol distracció nostra per marcar un gol.


  Afortunadament, quan nosaltres pressionàvem amb més intensitat va arribar el primer gol, gràcies a un rebuig del porter que va aprofitar el Bojan. Amb aquell resultat passàvem l’eliminatòria. Van acabar els primers quaranta-cinc minuts i al vestidor teníem la sensació que estàvem fent les coses bé, però que no ens podíem relaxar. Als deu minuts de la segona part tots aquests pensaments es van confirmar quan el Bojan va marcar el segon gol. I justament un parell de minuts més tard, vaig rematar de cap una gran centrada de l’Alves que pujava el 3 a 0 al marcador i semblava que sentenciava el partit. Quines ganes que tenia de marcar el meu primer gol al Camp Nou! Amb quina ràbia ho vaig celebrar! És espectacular marcar jugant a casa, quan veus que la pilota ha entrat i que tens noranta mil persones dretes aplaudint i amb els braços enlaire.


  Després del gol, ens vam pensar que estava tot fet i va anar d’un pèl que ens quedéssim fora. Ens van marcar dos gols en tan sols deu minuts i això va provocar que acabéssim patint innecessàriament. Recordo que aquells últims vint minuts, amb el marcador 3 a 2, van ser molt incòmodes de jugar. Volíem anar a l’atac, però sabíem que si ens marcaven un tercer gol quedàvem eliminats. Finalment el partit va acabar bé, i vam classificar-nos per a les semifinals.


  EL DEBUT AMB LA SELECCIÓ ESPANYOLA


  Quan les coses funcionen tan bé, el teu equip ho guanya gairebé tot i tu participes i contribueixes a aquest èxit, al final les recompenses arriben. Havíem acabat l’entrenament i aquell dia de principis de febrer el seleccionador espanyol, Vicente del Bosque, havia de donar la llista de jugadors convocats per al partit amistós contra Anglaterra. M’estava dutxant quan, de sobte, algú va cridar des del vestidor: «El Busi i el Piqué van convocats».


  En aquell instant no vaig gosar sortir de la dutxa. Estava en estat de xoc. Sempre tens aquella petita il·lusió que un dia et convocaran amb la Selecció, però quan la notícia de la convocatòria arriba, mai no estàs preparat per rebre-la coherentment i tenir una reacció sensata. Són massa emocions per mantenir les formes. Vaig sortir de la dutxa i tots els companys em van felicitar. Em vaig dirigir a la meva taquilla per agafar el telèfon mòbil i trucar als pares per donar-los la notícia, però de seguida vaig intuir que havia fet tard: tenia més de deu trucades perdudes del meu pare! Després de parlar amb ells, em van avisar que com a jugador que havia estat convocat per primera vegada amb la Selecció havia de fer la respectiva roda de premsa. Tot plegat, un cúmul de sensacions noves que van fer d’aquell dia un dels més especials que he viscut com a professional.


  El debut com a internacional va ser la setmana següent a Sevilla. Ens van convocar un dilluns a la tarda, vam entrenar dimarts, el dia abans del partit, i el dimecres 11 de febrer del 2009 vaig debutar amb la Selecció Espanyola. Un dia que tindré gravat per sempre en la memòria. I no només perquè vaig debutar, sinó perquè l’entrenador em va posar a l’onze inicial. Mai t’esperes que el dia del teu debut tinguis el privilegi de sortir al camp des del primer minut. Sempre li agrairé a Vicente del Bosque la confiança que m’ha donat des d’aquell dia. El partit va ser el que qualsevol jugador somia per al seu debut. Vam guanyar amb claredat, 2 a 0, davant d’una selecció tan important com Anglaterra, i en l’aspecte individual en vaig sortir molt satisfet. També cal destacar l’ambient d’aquell dia. El Sánchez Pizjuán estava ple fins a la bandera i l’afició va animar durant els noranta minuts.


  Després del partit, quan ja estàvem sopant a l’hotel, vaig fer signar la samarreta del meu debut a tots els jugadors de l’equip. La guardo a casa com un tresor. A més, vaig tenir la sort de poder escollir el número 3, el mateix que porto quan jugo amb el Barça i que tanta sort m’ha donat des dels inicis. Després de sopar amb l’equip i xerrar una estona amb els meus pares, que havien assistit al meu debut, vaig pujar a l’habitació i em vaig deixar caure esgotat. Portava molta adrenalina i molts nervis acumulats, però si d’alguna cosa anava sobrat era de felicitat.


  Un mes i mig després del partit amistós a Sevilla contra Anglaterra, la Selecció Espanyola jugava al Santiago Bernabéu contra Turquia en partit de classificació per al Mundial del 2010 a Sud-àfrica. Vaig tornar a entrar a la llista i el seleccionador va decidir posar-me una altra vegada a l’onze inicial. Era el meu primer partit oficial com a internacional i l’ambient era espectacular. L’estadi era ple a vessar. La veritat és que ells van començar molt forts i ens va costar fer el nostre joc. Vam arribar a la mitja part i el marcador no s’havia mogut. Al vestidor, Vicente del Bosque ens va dir que havíem de moure la pilota a més velocitat i imposar el ritme del partit. Les coses van millorar en el segon temps i, després d’una falta que va executar el Xavi, vaig tenir la sort que la pilota em caigués als peus i vaig marcar l’1 a 0. Millor debut oficial, impossible. El partit va acabar amb aquell resultat i vam aconseguir tres punts importantíssims per classificar-nos per al Mundial.


  Quan vaig ser al túnel de vestidors, vaig veure el meu padrí, l’Amador Bernabeu, esperant-me a les escales. Havia vingut a veure el partit amb la meva àvia. Se’l veia molt content! El vaig abraçar i vam estar xerrant una estona sobre el joc de l’equip. Estava orgullós de mi, però, sobretot, se’l veia feliç. Les coses m’estaven sortint bé, aquell any, i ell se n’alegrava moltíssim. Just abans d’acomiadar-nos, va arribar la meva àvia. Estava radiant de felicitat. Sempre que pot, segueix tots els partits que jugo, sigui amb el Barça o amb la Selecció, i el més sorprenent de tot és que, al final de cada partit, quan arribo al vestidor i miro el mòbil, el primer missatge sempre és el seu. Quina gran fan que tinc!


  BROMES AL VESTIDOR


  Fa molts anys que jugo a futbol, sigui amb l’equip del col·legi o sigui al primer equip del Barça, i us puc assegurar que sempre he tingut la sort de formar part de vestidors amb molt bon rotllo. Crec que és importantíssim que en un equip hi hagi bon ambient entre els jugadors, simplement perquè passes molts dies junts i això fa que al final, si no hi ha una bona relació, la gent s’acabi cansant.


  Normalment, perquè hi hagi aquesta bona sintonia, els jugadors que tenen més gràcia recorden anècdotes que els han passat en el món del futbol, d’altres expliquen acudits i n’hi ha uns altres que són els que es dediquen a fer bromes. Jo m’inclouria en aquest darrer grup.


  La veritat és que, si hi ha confiança i tens bona relació amb l’altra persona, les bromes poden ser molt divertides. És clar que jo n’he fet unes quantes, però això no vol dir que a mi no me’n facin. Sempre has de pensar que, si fas una broma, t’has de preparar per rebre’n una altra.


  De les més divertides i que més recordo, en tinc dues d’especialment bones. Una va ser amb la Selecció Espanyola. Érem en una d’aquestes concentracions de deu dies a Las Rozas (la ciutat esportiva de la selecció). El Puyi i jo ens vam fixar que, després de dinar, el Cesc tenia sempre el costum de beure’s un Actimel. Vam anar a buscar una xeringa a l’habitació del metge i ens vam dirigir al menjador. La nostra intenció era clavar la xeringa per la part de dalt de l’Actimel, treure’n tot el líquid i després posar-hi puré de patates. Així ho vam fer i ens va sortir genial. Quan va arribar l’hora de les postres, em vaig aixecar per anar a buscar-les i, en aquell moment, el Cesc em va dir que li portés un Actimel. Vaig agafar el que havíem manipulat i l’hi vaig donar. No us podeu arribar a imaginar la cara que va posar quan el va obrir i se’l va beure. Tots els que estàvem a la taula vam començar a plorar de riure! Va ser bestial!


  L’altra broma que cal recordar va ser amb el Barça. Estàvem un dia al vestidor xerrant amb el Jorquera i vaig obrir una de les moltes cartes que rebem els jugadors a la ciutat esportiva. La carta era d’un senyor que deia que jo era el millor jugador del món i que ell era el meu fan número u. Després d’això, deia que li havien arribat notícies que la marca Audi ens regalaria un cotxe a cada integrant de la plantilla i em demanava que, si podia, li regalés aquell cotxe. Em vaig quedar de pedra. No entenia com una persona que no coneixia de res em podia demanar que li regalés un cotxe per carta. Però aquí no acabava el tema. El Jorquera, quan ho va llegir, em va comentar que ell havia rebut una carta de la mateixa persona en què li deia el mateix, és a dir, que era el millor jugador del món, que era el seu fan número u… i que si li podia donar un cotxe. Quina poca vergonya!


  Al final de la carta, hi havia un número de telèfon per contactar-hi. Vaig agafar el mòbil i li vaig trucar. El tenia apagat i em va sortir el contestador. El missatge que vaig deixar va ser aquest: «Hola, sóc el Xavi del Barça, he rebut la carta que m’has enviat. Passa demà per la Ciutat Esportiva cap a les 12 h que et donaré el cotxe. Adéu!». Vaig penjar i la cosa va acabar aquí.


  El problema va venir l’endemà. Vam acabar d’entrenar mentre ens dutxàvem, va entrar al vestidor la persona que treballa a la recepció de la Ciutat Esportiva i li va comentar al Xavi que un tal Jordi l’estava esperant. El Xavi, en no saber qui era, li va dir que l’esperés a fora que ara sortia. En aquell moment, el Jorquera es va adonar que el tal Jordi era el de la carta, i va començar a riure. Va venir a comentar-m’ho i jo també em vaig posar a riure. M’imaginava el Xavi, que no sabia de què anava la pel·lícula, parlant amb aquell noi. Em feia mai la panxa de tant riure!


  Al cap de mitja hora, el Xavi va entrar al vestidor i ens va dir que havia arribat a la conclusió que aquell noi estava sonat. Deia que venia a buscar-li el cotxe. I es veu que el Xavi li va preguntar: «Però, quin cotxe?». I el tal Jordi li va contestar: «El teu. Ahir em vas trucar i em vas dir que me’l regalaves». Encara ric ara quan recordo com ho explicava el Xavi. Finalment, el Jorquera i jo no ens vam poder aguantar més el riure i li vam acabar explicant tota la veritat.


  «A MADRID S’HI VA A GUANYAR»: EL 2 A 6


  I entre bromes, partits i durs entrenaments va arribar la recta final de la Lliga, aquell maig gloriós. L’equip venia d’empatar 0 a 0 contra el Chelsea al Camp Nou a l’anada de les semifinals de la Champions League. Tocava derbi! Me’n recordo molt bé, d’aquells dies. Els tinc molt presents. Tothom deia que érem el millor equip, però en un derbi no saps mai què pot passar. Anàvem quatre punts per davant del Madrid, però si ells ens guanyaven es col·locaven només a un, i encara quedaven quatre jornades, és a dir, dotze punts.


  Nosaltres portàvem una molt bona línia de joc i estàvem confiats. Quan els periodistes ens preguntaven pel partit, les declaracions dels jugadors eren força semblants i hi havia una frase que es repetia contínuament: «Nosaltres anem molt tranquils perquè, passi el que passi, seguirem líders». La veritat és que no dèiem cap mentida.


  Però llavors va arribar el moment clau del derbi, almenys per a mi. El Pep ens va reunir i ens va transmetre aquest missatge: «Oblideu-vos d’anar a Madrid a veure-les venir i deixeu de pensar que passi el que passi seguirem líders. A Madrid s’hi va a guanyar». Nosaltres ja ho sabíem, que a Madrid s’hi havia d’anar a guanyar, però que t’ho diguessin d’aquella manera tan clara, tan directa, va provocar un canvi de mentalitat brutal. Ens va fer veure que l’única manera de guanyar la Lliga era anar a per ells i guanyar-los.


  Vam viatjar a Madrid el mateix dia, com fèiem sempre en tots els partits de Lliga fora de casa. Arribar, dinar, fer la migdiada, berenar i cap al partit… Tota la resta ja sabeu com va anar. No m’agradaria valorar jugador per jugador, ni destacar-ne cap en concret…, perquè si la paraula equip es pot exemplificar en un partit concret, aquell seria l’exemple ideal. I no em refereixo només als que vam tenir la sort de participar-hi.


  Individualment tampoc no m’agradaria esplaiar-me. Tinc un gran record d’aquell partit, ja no només pel gol, sinó per la sensació que et queda al cos després de fer el que vam fer. Per acabar, simplement, vull comentar que quan vaig marcar el 2 a 6, molta gent va dir que, just abans de xutar, vaig veure com l’Iker i el Cannavaro volien tapar la passada cap al Leo i que llavors vaig optar per xutar. Tot és fals! Però, ¿com voleu que després d’haver recorregut cinquanta o seixanta metres, haver arribat davant de la porteria del Madrid, al Santiago Bemabéu, amb un 2 a 5 al marcador, jo, Gerard Piqué, estigues preparat per pensar i veure tot això? Estem bojos o què? Me la vaig jugar i punt. Era el meu moment… I el vaig encertar. Tot el que ve després, la celebració corrent ensenyant la samarreta del Barça a la parròquia blanca, com els meus companys em tiren a terra i fan una muntanya els uns a sobre els altres…, tot això, ho recordo pels vídeos i les fotos que he vist posteriorment, perquè, si us he de ser franc, en aquell instant vaig sentir tanta felicitat i tanta il·lusió, que va ser com si tot allò no ho hagués viscut, com si m’hagués fugit de la memòria, o potser a l’inrevés, com si aquell moment no hagués pogut entrar al meu cervell per retenir-lo a conseqüència de la immensa felicitat que sentia.


  Un cop vaig tornar a ser conscient de tot, després d’aquest moment de la celebració, vaig recordar que la meva cosina, la Montserrat, m’havia demanat que li dediqués un gol. Havíem quedat que ho celebraria allargant els ulls amb els dits, com si fos un xinès, ja que és un tret característic d’ella. Ja us puc assegurar que encara ara salta d’alegria a casa seva quan recorda que va veure que aquell gol anava dedicat a ella.


  Després d’aquell partit, vam tornar a Barcelona amb avió i, en arribar a l’aeroport, milers de persones ens estaven esperant. Bufff!! Reconec que aquell moment el vaig gaudir com un nen! Quina passada! No us podeu imaginar com es veu tot des de l’autocar. La gent ens envoltava i no ens podíem moure. Tothom cridava, alguns encenien bengales, nosaltres saltàvem i picàvem el vidre amb les mans… És una sensació única i irrepetible… I tot gràcies a molts de vosaltres, per viure i sentir els colors d’un Barça sense límits.


  L’endemà, algun aficionat culer em va posar el sobrenom de Piquenbauer. Si us he de ser sincer, la primera vegada que ho vaig sentir em va sonar fatal! Suposo que amb el temps t’acostumes a tot, i al final li vaig trobar la seva gràcia, però sempre he pensat que és una exageració brutal que em comparin amb un jugador com el Franz Beckenbauer, ja no només per tot el que va guanyar de manera individual i col·lectiva, sinó per tota la trajectòria que ha tingut al llarg dels anys. Ja m’agradaria un dia arribar a ser la meitat del jugador que va ser ell.


  CHELSEA - BARÇA


  No teníem temps d’assaborir aquell resultat, ja que aquella mateixa setmana jugàvem la tornada de la Champions a Stamford Bridge contra el Chelsea. Era un partit a vida o mort. Després de l’empat al Camp Nou, l’eliminatòria estava al cinquanta per cent i sabíem que seria duríssim passar a la final. Arribàvem a Londres amb moltes baixes, sobretot a la defensa, ja que el Rafa s’havia lesionat en el partit d’anada i el Puyi estava sancionat. Vam sortir a jugar amb una alineació força insòlita, amb el Yaya Touré acompanyant-me en la posició de central.


  Els primers minuts del partit es van jugar amb una intensitat brutal. Ells pressionaven moltíssim i nosaltres ens defensàvem com podíem, però en una jugada confusa, la pilota va sortir rebotada cap al cel i l’Essien va engaltar una espectacular volea que va entrar per l’escaire a la porteria ficant l’1 a 0 en el marcador. El partit es complicava. Estàvem obligats a marcar per classificar-nos. Ho vam intentar, però va arribar la mitja part i seguíem per darrere en el marcador. Ens feia la sensació que teníem el partit bastant controlat, amb molta possessió de la pilota i amb alguna oportunitat de gol, però que en qualsevol moment ells podien aprofitar un contraatac i sentenciar l’eliminatòria. Va començar la segona part i la dinàmica era la mateixa. Nosaltres ho intentàvem cada vegada més, però no podíem trencar la defensa anglesa, i de sobte, ens vam quedar amb un jugador menys per l’expulsió de l’Abidal. Tot pintava encara més negre. Personalment, crec que, quan una eliminatòria se’t posa tan difícil, l’única possibilitat que tens per capgirar-la és creure que pots fer-ho. Ja pots jugar bé, tenir molta qualitat, talent…, que si no t’ho creus, estàs mort. I nosaltres ho vam fer. Cadascun de nosaltres sabia que aquella pilota acabaria entrant. I al final va entrar. Sí, senyors! I tant que va entrar…


  Era el minut 94, jo era dins de l’àrea del Chelsea esperant un miracle, i de sobte, el Leo va agafar la pilota i l’hi va cedir a l’Andrés, que, sense pensar-s’hi, va xutar i va marcar el gol més celebrat de la història del barcelonisme. No hi ha paraules per descriure el que vaig sentir quan vaig veure que la pilota entrava. El meu cos no estava preparat per reaccionar d’una manera sensata. Crec que pocs culers podrien explicar el que van sentir. L’estat de bogeria va sobrepassar el límit permès per qualsevol ésser humà. Ens vam tirar tots a sobre de l’Andrés. Des del primer fins a l’últim. Fins i tot vaig arribar a pensar que el Puyi, que era a la llotja, saltaria i vindria a celebrar-ho amb nosaltres. No ho va fer, però segur que se’n va morir de ganes.


  El partit encara no havia acabat. Ells van tornar a posar la pilota en joc i van treure un córner. Era la seva última oportunitat. S’havia de defensar fos com fos. Sincerament, encara ara no sé amb quina part del cos va rebutjar aquella pilota, el Samuel, però tant se val. L’únic que sé és que no ens van marcar i vam poder passar a la final. Em vaig tornar boig d’alegria. Jugar una final de la Champions amb el Barça era el màxim. El vestidor era una festa.


  Des d’aquí, m’agradaria destacar el gest del capità del Chelsea, el John Terry, que va venir al nostre vestidor a felicitar-nos per haver passat a la final. Després de com havia acabat el partit, va ser un gran detall. Ens vam canviar i vam dirigir-nos a l’aeroport per agafar l’avió que ens havia de portar a Barcelona. I un cop vam arribar a casa, ens vam trobar amb la mateixa imatge que tres dies abans: milers de persones esperant-nos per celebrar la victòria. Quantes emocions!


  LA LLIGA ES FA ESPERAR: BARCELONA - VILA-REAL


  La Lliga, després del partit del Santiago Bernabéu, la teníem força encarrilada. Quedaven quatre partits per jugar i la distància respecte del Madrid era de set punts. A més a més, ells havien perdut contra el València aquell mateix dissabte, així que si nosaltres guanyàvem diumenge al Vila-real, érem matemàticament campions. Es va organitzar una gran festa a l’Estadi. La gent estava ansiosa per veure guanyar un títol a l’equip.


  Tot se’ns va posar de cara, ja que el resultat era de 3 a 1 i semblava que el partit estava decidit, però el destí no volia que aquell dia guanyéssim la Lliga. Primer ens van marcar el 3 a 2 i, quan quedaven dos minuts per acabar, el Llorente va ser l’encarregat de posar taules al marcador. Era incomprensible com havíem pogut perdre aquella magnífica oportunitat de celebrar el títol al Camp Nou, amb la nostra gent, però a vegades el futbol és així de capritxós.


  Aquell dia, al vestidor, semblava com si haguéssim perdut una final. Jo tenia un munt de ràbia continguda. Era molt frustrant veure com ens havien empatat el partit a l’últim minut. Però ara, mirant enrere, crec que va ser positiu no guanyar la Lliga aquell dia. Ens va anar bé per a la final de la Copa, perquè va suposar un toc d’atenció i, a la vegada, no hi va haver celebracions que ens poguessin distreure.


  EL PRIMER TÍTOL: LA COPA DEL REI


  Dimecres 13 de maig del 2009. Dia de la final de la Copa del Rei contra l’Athletic de Bilbao. Es disputava a Mestalla, l’estadi del València. Durant el matí, mentre descansàvem, es podia veure per les finestres de l’hotel el gran ambient que hi havia per tota la ciutat. Els carrers eren plens de gent amb samarretes dels dos equips. Mai no havia vist res semblant. A la tarda, ens vam dirigir al camp i, un cop als vestidors, els jugadors ens vam canviar de roba. Després de perdre la primera oportunitat de guanyar un títol aquell darrer cap de setmana, l’equip tenia moltes ganes d’aixecar la primera copa de la temporada.


  Vam començar dominant el partit, però sense arribar a la porteria contrària. Ells, en canvi, la primera ocasió que van tenir, la van aprofitar. El davanter de l’Athletic, Gaizka Toquero, va fer una gran rematada de cap que va fer que s’avancessin en el marcador. La final se’ns complicava, però nosaltres en cap moment no ens vam posar nerviosos. Vam seguir jugant el nostre joc, confiant que acabaríem remuntant el partit. Cada vegada teníem més possessió de la pilota i, quan ja estàvem a punt d’arribar al final de la primera part, el Yaya va agafar la pilota des de la defensa i, després de fer una gran jugada personal, va executar un xut sensacional que va entrar a la porteria de l’Athletic. Vam arribar a la mitja part i el resultat era d’empat a un.


  La segona part va ser completament diferent. Vam jugar un gran futbol i, sincerament, vam passar per sobre del rival. Amb deu minuts vam sentenciar el partit. Primer va ser el Leo, que, aprofitant un embolic a l’àrea, va marcar el 2 a 1. Al cap d’uns minuts, el Bojan, amb un gran xut que va entrar tocant el pal. I, finalment, el Xavi, amb un gran llançament de falta.


  Va ser una gran final! Era el meu primer títol com a jugador del FC Barcelona. No us podeu imaginar l’alegria que hi havia al vestidor. Quan veus que has fet les coses bé i que has obtingut una recompensa, t’envaeix una felicitat enorme. Una de les coses que sempre recordaré és la cara del Bojan en acabar el partit. Se’l veia content, feliç per haver marcat aquell gol. I jo me n’alegrava moltíssim, perquè s’ho mereixia tant…! Havia estat un any força dur per a ell i s’hi havia sobreposat d’una manera brutal.


  Després vam anar a l’hotel a celebrar-ho amb els familiars. Un cop vam acabar de sopar, tots els meus amics que s’havien desplaçat a València a veure la final es van apuntar a la festa. El Joan Mas, el Pipo, el Torres, el Pedre, el Quintela…, tots eren allà! Va ser una gran celebració! La nit es va allargar, però l’ocasió s’ho mereixia, l’endemà vam tornar cap a Barcelona, però no vam tenir temps per assaborir-ho més, ja que teníem partit de Lliga aquell mateix cap de setmana.


  L’endemà de la final vaig tenir un altre motiu de celebració: la Núria i jo començàvem una relació que espero que sigui per sempre. L’havia conegut anys enrere, però la distància sempre havia estat un gran problema. Ara, a Barcelona, les coses són diferents. Ens podem veure cada dia i compartir molts moments junts. M’omple de felicitat i sento que la necessito al meu costat.


  GUANYEM LA LLIGA


  Era dissabte i el Madrid jugava al camp del Vila-real. Si no guanyava, ens proclamàvem campions de Lliga. Jo vaig anar a veure el partit a casa d’uns amics. L’endemà jugàvem al camp del Mallorca, però jo esperava que el Madrid no guanyés i que d’aquesta manera ens proclaméssim campions aquell mateix dia. Així va ser, el Vila-real va guanyar 3 a 2 i nosaltres, matemàticament, ja érem campions!


  El partit de l’endemà a les Illes Balears va passar a ser totalment intranscendent i jo vaig sortir a celebrar-ho amb els meus amics. És clar que no era el mateix guanyar la Lliga així que fer-ho al Camp Nou, amb tot l’estadi ple, però era la meva primera Lliga amb el FC Barcelona i tenia moltes ganes de gaudir del moment. Vaig agafar el telèfon, vaig enviar un missatge de felicitació a tots els companys de l’equip, i després vaig sortir a prendre una copa amb els amics.


  L’endemà teníem partit a Mallorca i el Pep ens va convocar ben d’hora a l’Estadi. Allà ens va felicitar a tots els components de la plantilla i després vam sortir en direcció a les Illes. Jo em vaig quedar a Barcelona amb uns quants de l’equip per descansar amb vista a la final de la Champions. Aquell era el pròxim objectiu!


  La setmana següent, després de jugar a Mallorca aquell partit intranscendent, l’Osasuna ens visitava al Camp Nou. Era un dia propici per celebrar la consecució de la Lliga i la Copa. El club va organitzar una festa al final del partit, i tots els jugadors vam poder celebrar els dos títols amb l’afició. Era la meva primera celebració a l’Estadi, i la vaig gaudir com un nen petit. És increïble la connexió que es crea entre l’afició i els jugadors. En aquells moments és quan t’adones de la importància que té el futbol per a la gent. Veus l’alegria i la felicitat que donen els títols. L’afició sempre forma part de les victòries i, en aquells instants, ells també se sentien guanyadors!


  Un dels moments que segur que molts recordareu van ser les meves paraules quan vaig agafar el micròfon: «Boti, boti, boti, madridista qui no boti!». Sincerament, potser em vaig equivocar. No hi havia cap necessitat de citar el nom de l’etern rival el dia de la nostra celebració. No em penedeixo d’haver-ho fet, ja que no vaig faltar al respecte a ningú, però sí que és cert que no feia falta. Aquella era la nostra festa, la festa de tot el barcelonisme.


  FINAL DE LA CHAMPIONS


  Minuts abans de començar el partit, mentre m’estava posant les botes, pensava en com de capritxós pot arribar a ser el destí. Érem a noranta minuts de proclamar-nos campions d’Europa, de guanyar per primera vegada en la història del club el triplet, de tocar el cel, i per fer-ho encara més dramàtic, davant teníem el Manchester United, el meu exequip. Era la final somiada. Tothom coincidia a dir que érem els dos millors equips d’Europa i a això s’afegia que ells eren els actuals campions. Més al·licients, impossible.


  Vam sortir a escalfar i l’ambient era indescriptible: mitja graderia blaugrana, mitja graderia dels seguidors del Manchester. En aquells moments et passen imatges pel cap de tot el que has fet per arribar allà, a la gespa de l’Olímpic de Roma, per disputar la desitjada final de la Champions. Tot passa molt ràpid, a una alta velocitat. De sobte, ens diuen que tornem al vestidor abans d’hora. Hi arribem després de preparar-nos per sortir, set minuts abans de començar la final, el Pep ens posa un vídeo que la majoria de vosaltres ja heu vist. Un vídeo d’imatges de tots els jugadors que formàvem part de l’equip, intercalades amb imatges de gladiadors, al Colosseu de Roma. Aquell dia, nosaltres érem aquells gladiadors que sortíem a l’Olímpic a lluitar i a guanyar.


  Vam sortir al camp i va començar a sonar l’himne de la Champions. Se’t posa la pell de gallina. És una sensació única. És com si se’t congelés el cos i no poguessis moure’t com voldries. Acaba l’himne i comences a saltar, a córrer, a intentar desconnectar de tota aquella atmosfera i a centrar-te només en el partit i en l’equip rival. Quan l’àrbitre, Massimo Bussacca, va xiular l’inici del partit i la pilota va començar a rodar, tot allò va fugir del meu cap.


  El partit va començar i ells van sortir molt forts. Ens pressionaven molt amunt i això feia que no ens sentíssim còmodes. Van tenir un parell d’ocasions clares i bastants xuts a porta, però això es va acabar quan el Samuel va marcar l’1 a 0. Després d’una gran jugada personal, es va internar a l’àrea i va xutar ajustat al primer pal, on l’Edwin van der Sar, el porter del United, no va poder fer res. Jo crec que aquell va ser, sens dubte, el moment clau de la final. Dominaven i, de cop i volta, després del gol, vam passar a ser nosaltres els amos del partit. Moralment, ells van quedar molt tocats. Els minuts passaven i cada vegada teníem més la pilota, ens sentíem més a gust. És un plaer saber que a l’equip tens jugadors com el Xavi, l’Andrés o el Busquets, que poden portar un partit a la velocitat necessària en cada moment. Va arribar la mitja part i vam enfilar cap al túnel de vestidors. Tot anava com havíem somiat: guanyàvem i estàvem jugant molt bé.


  La segona part va començar amb la mateixa tònica que la primera. Nosaltres teníem la pilota i portàvem el ritme del partit, però cap dels dos equips disposava de grans ocasions. Suposo que nosaltres teníem clar que la prioritat era deixar la nostra porteria a zero i ells no volien rebre un segon gol que els faria perdre la final. El partit avançava, quan semblava que tindria un final agònic va arribar la sentència. Era el minut setanta, el Xavi conduïa la pilota, va veure que el Leo es desmarcava per darrere de la defensa anglesa i li va fer una gran passada llarga. El Leo, en aquell precís instant, just quan la pilota volava en direcció cap a ell, va saltar i va rematar de cap, i va posar el 2 a 0 en el marcador. Va saltar amb tanta força, amb tanta potència, que a mi, des de darrere, em va semblar que tocava el cel. Va rematar la pilota des de tan amunt i la va dirigir amb tanta precisió que penso que és un dels gols més brillants que he vist mai. En el moment en què va caure a terra i va veure que la pilota entrava, es va adonar que havia perdut una bota, així que la va agafar amb la mà i va anar a celebrar el segon gol. Era el gol que ens donava la tranquil·litat i la certesa de veure’ns virtualment campions. Al futbol pot passar de tot fins que l’àrbitre no xiula el final del partit, però aquella final no se’ns podia escapar!


  La sensació que tinc dels últims minuts és que se’m van fer llarguíssims, interminables. Cada vegada que es parava el joc, mirava el rellotge del marcador i els minuts no avançaven. Finalment, va arribar el minut noranta i, quan l’àrbitre va decidir xiular el final del partit, em vaig agenollar a la gespa del camp i vaig intentar immortalitzar aquell instant. Volia que aquella imatge em quedés per sempre a la memòria. Tots els jugadors que eren a la banqueta i els integrants de l’staff tècnic van entrar al camp i vam fer una gran pinya. Érem campions d’Europa!


  Vam començar a fer la volta a l’estadi i, en aquell moment, vaig trobar tota la meva gent entre el públic. Hi havia els meus amics, els meus familiars, la Núria, el meu germà i finalment, els meus pares. Em vaig emocionar, no podia aguantar més. Tot plegat era massa fort, massa increïble perquè fos real. Tenia moltes ganes d’abraçar-los, així que els vaig indicar que baixessin al camp. El meu pare ho va fer i el vaig abraçar. No m’hauria imaginat mai, ni en el millor dels somnis, poder gaudir un dia d’aquella imatge. El meu pare i jo abraçats, tot just havent guanyat la Champions League amb el FC Barcelona. La meva mare anava al darrere, però no la vaig veure, així que més tard, a l’hotel, em va explicar que ella també havia baixat i havia gaudit de l’inoblidable i emotiu moment de l’abraçada. Quina llàstima!


  Vaig tornar amb els meus companys per acabar de fer la volta d’honor. Després ens vam dirigir al centre del camp i vam fer el mateix ritual que fem sempre que guanyem un títol. La protagonista, la copa, situada al mig del camp i tots nosaltres, jugadors, entrenadors i staff fent una rotllana al voltant. Quan vam acabar, em vaig dirigir al vestidor a agafar unes tisores. Volia quedar-me les xarxes de les dues porteries com a record d’aquella nit gloriosa. Les vaig aconseguir tallar senceres i me les vaig endur. No sabeu quanta gent m’ha arribat a demanar trossos de la xarxa de Roma. Ja no me’n queda!


  Després de totes les celebracions al camp i les respectives fotos amb la copa, ens vam dutxar i ens vam dirigir a la festa que havia organitzat el club per celebrar la victòria. Quan vam arribar, no us podeu imaginar quanta gent s’havia assabentat de la festa i ens esperava a la porta d’aquell bonic palauet. Era gent de tot arreu, des de seguidors catalans que volien entrar i compartir la festa amb nosaltres, fins a ciutadans italians curiosos que ens volien veure arribar. Vam accedir al recinte i les nostres famílies ja ens hi esperaven: avis, tiets, cosins, amics… Allò sí que era una festa amb majúscules. Vaig gaudir-la com mai, però l’esforç del partit i els nervis de tot el dia van fer que acabés destrossat al llit. Aquell 27 de maig del 2009 sempre serà un dia per emmarcar en la història del club i de tots nosaltres.


  LA RUA


  No havia fet una rua mai de la meva vida i tenia ganes de viure l’experiència. Vam començar des del port i vam anar pujant cap al Camp Nou. Sempre recordaré fins al dia que em mori la gentada que va sortir al carrer. No em podia creure el que veia. En veure tot allò, simplement vaig intentar gaudir el màxim de tot el trajecte. Vaig saltar, ballar, cantar, aplaudir i fins i tot vaig pensar a tirar-me de l’autocar, però allò ja hauria estat massa. De tantes llaunes que vaig obrir durant el recorregut, em feien mal les ungles de tots els dits. Primer les obria amb l’índex, però em va començar a fer mal i vaig optar per fer-ho amb el dit del mig…, després vaig passar a l’anular, i així vaig continuar fins que al final em feien mal les ungles de les dues mans… Era ridícul!


  Durant el trajecte vaig caure deu mil vegades. El terra estava moll i no parava de relliscar. A més a més, els jugadors continuaven ruixant cava i això feia que tots estiguéssim xops de dalt a baix. Un altre dels accidents durant la rua va ser quan em va caure el mòbil al carrer. El portava a la butxaca i, quan me’n vaig adonar, ja estava volant cap a terra. No hi vaig poder fer res, l’autocar va continuar avançant i el mòbil va desaparèixer entre la gent.


  Portàvem hores de trajecte. Els meus companys i jo començàvem a estar destrossats. No sabeu com cansa ser allà dalt saltant i ballant tota l’estona. Quan ja enfilàvem el carrer que portava al Camp Nou, vaig veure una samarreta del Camerun amb el nom de l’Eto’o a l’esquena que estava tirada entre els seients de l’autocar. No sabia què fer-ne i me la vaig posar. Va ser molt divertit, perquè quan ell em va veure amb la samarreta em va dir: «Tú si que sabes elegir quien es el mejor jugador del mundo». I jo vaig assentir mentre em pixava de riure.


  Vam entrar a l’Estadi i hi havia unes noranta mil persones esperant-nos! Era una autèntica bogeria. Vam passar un moment pel vestidor per menjar alguna cosa i després ens vam dirigir cap a la gespa. Vam començar a fer la volta a tot el camp per saludar la gent que havia vingut a celebrar el triplet amb nosaltres. És una sensació única. T’envaeix un plaer tan gran en viure aquests moments. Veure les cares de felicitat de tothom, nens i adults, gaudint del moment. Tot això no es pot pagar amb diners.


  Abans d’acabar de fer tota la volta pel terreny de joc, recordo que estava corrent d’esquena saludant algú quan, de sobte, vaig ensopegar amb un altaveu gegant que hi havia a terra i em vaig clavar una castanya espectacular. Encara ara hi ha companys de l’equip que se’n riuen recordant aquell moment!


  Van apagar la il·luminació i l’Estadi es va quedar a les fosques. No sabeu que meravellós que és contemplar el Camp Nou des de la gespa, amb els llums apagats i els flaixos de les càmeres apareixent contínuament des de la foscor. No veus la gent, però notes que són allà, asseguts, observant-te. Per a mi, allò era la vuitena meravella del món.


  Era l’hora de parlar i el Puyi, el capità, va agafar el micròfon. Després li va tocar al Pep, i així successivament amb els integrants de la plantilla. En el meu torn, us puc assegurar que em vaig posar molt nerviós. Ja havia tingut l’ocasió de parlar el dia de l’Osasuna, però mai no t’hi acostumes! No sabeu què és parlar davant de tanta gent! És molt complicat! A partir d’allà, la festa va continuar amb la música i els focs d’artifici. Va ser una nit memorable!


  ARRIBA L’ESTIU: LA COPA CONFEDERACIONS


  Aquell estiu el volia aprofitar al màxim, Però primer havia de disputar la Copa Confederacions a Sud-àfrica amb la Selecció Espanyola. Era un torneig que reunia les seleccions campiones de tots els continents, la campiona del món i l’amfitriona. Espanya, en haver estat campiona d’Europa, era una de les vuit participants.


  La veritat és que el viatge va ser llarg i pesat, però finalment vam arribar. És increïble la filosofia de vida que tenen allà. Per a ells, cada dia és una festa. Ens van rebre a l’hotel amb un ritual espectacular: uns ballant, altres toncant tota mena d’instruments i portant el ritme… Tot allò era tan diferent.


  Va començar la competició i vam debutar amb una victòria clara contra Nova Zelanda, 5 a 0. El grup que teníem era força assequible. Després del debut, tampoc no vam tenir gaires problemes per derrotar les seleccions de l’Iraq i Sud-àfrica. Un cop vam passar a semifinals com a primers de grup, ens van tocar els Estats Units. Sobre el paper, era el rival més dèbil de l’altre grup, però es va demostrar que no era cert. Vam jugar un gran partit, però vam perdre 0 a 2 i vam caure eliminats.


  Allà em vaig adonar que quan t’acostumes a guanyar-ho tot és més difícil digerir les derrotes. Aquell any havíem aconseguit tots els títols possibles amb el Barça i, quan va arribar aquella primera eliminació amb la Selecció Espanyola, la patacada va ser molt més dura. A més a més, no podíem tornar a casa perquè havíem de disputar el partit per al tercer i quart llocs. Vam haver de quedar-nos tres dies més a Sud-àfrica per jugar un partit intranscendent. Tot això va fer que aquells dies fossin una mica complicats. Estàvem eliminats, els dies es feien molt llargs i la gent tenia ganes d’acabar la temporada. Finalment, vam jugar aquell partit i el vam guanyar a la pròrroga per 3 a 2. Vam agafar el vol de tornada just en acabar i, després de tretze hores de vol, vam arribar a casa.


  Em quedaven tres setmanes de vacances abans de començar una nova temporada amb el Barça i les volia aprofitar. Tenia planejat anar primer a Las Vegas amb els amics i després fer un viatge a les Maldives amb la Núria. Tot va sortir genial.


  El viatge amb els amics, el recordarem tota la vida. L’havíem preparat tant que havia de sortir perfecte. I així va ser. Des que vam arribar tot va anar sobre rodes. Érem vuit amics: el Pedre, els germans Pipo i Carlos Tòrres, el Kike, l’Alexis, l’Andrew amb la Cris (la seva parella) i jo. Va ser una pena que un dels integrants més importants del grup, el Joan Mas, no pogués fer el viatge. Es va haver de quedar a Barcelona per intentar aprovar els exàmens de la universitat. Va ser molt divertit, perquè no vam viatjar tots junts, sinó que ens vam anar trobant tots directament a l’hotel de Las Vegas on ens allotjàvem, el Palms. El Kike venia de la Xina, l’Andrew i la Cris de Chicago i el Pedre i jo de Barcelona, igual que els germans Torres i l’Alexis, però aquests amb un vol posterior al nostre.


  Els primers dos dies gairebé no vam dormir. Era una festa contínua. A la piscina, al Casino, a les discoteques de l’hotel… A tots els llocs on anaves hi havia un ambient increïble amb gent sempre a tot arreu. Las Vegas no dorm mai! Hi havia dies que sorties de l’hotel per saber quina hora era gràcies al sol. A vegades et pensaves que era de nit i, quan sorties al carrer, veies que ja era de dia. Van ser cinc dies inoblidables! Recomano a tota la gent jove que ho faci una vegada a la vida, perquè val la pena. El viatge de tornada el vam passar tots dormint. Estàvem tan destrossats que no teníem forces ni per mantenir-nos desperts. Un cop vam arribar a Barcelona, vam necessitar tres dies per recuperar-nos del jet lag.


  Després de descansar una setmana, vaig haver de tornar a fer les maletes, aquest cop, per marxar a les Maldives amb la Núria. Era un viatge totalment diferent, però jo l’esperava fins i tot amb més ganes, ja que era la primera vegada que marxàvem de vacances tots dos junts. Volíem gaudir-ho moltíssim i la veritat és que ho vam aconseguir. Sí que és cert que el viatge va ser molt llarg i que només ens va fer sol durant els dos primers dies, però l’experiència va ser espectacular. Les platges buides, amb la sorra blanca i l’aigua transparent. Eren paisatges meravellosos, perfectes per relaxar-nos. Ens pensàvem que set dies potser se’ns faria una mica llarg, però entre l’snorkeling, els massatges i la tranquil·litzat que hi havia, vam desitjar quedar-nos-hi més temps. Espero que ho repetim una altra vegada!


  BARCELONA ANY II


  Molta gent, just després de la consecució del triplet, comentava que la temporada següent ens costaria molt més seguir guanyant. En part tenien raó, ja que els contraris et coneixen més i saben com neutralitzar-te. Però el que de veritat penso és que al final, el fet de seguir guanyant o no depèn únicament i exclusiva de nosaltres mateixos.


  Una vegada, en una de les mil xerrades que ens ha fet, el Pep ens va dir: «El dia que perdem la por de perdre, deixarem de guanyar». Tenia tota la raó del món. Un equip no pot deixar de valorar el significat de cada victòria. En el moment en què ho fa, deixa de guanyar.


  Nosaltres afrontàvem l’any amb sis títols per endavant. Era tot un repte. Només de començar la temporada, havíem de disputar les dues supercopes en un mes de diferència. L’objectiu era fer una gran preparació per arribar com unes motos a aquestes competicions. Vam anar a Amèrica a fer la pretemporada i des del primer moment les sensacions que transmetia l’equip eren molt positives. Allà vam jugar tres partits i una de les coses que val la pena destacar és que els estadis eren plens. Era un molt bon senyal, l’equip enganxava. Vam tornar i teníem pocs dies per preparar el primer títol de la temporada, la Supercopa d’Espanya.


  Primer ens tocava viatjar a Bilbao a jugar-hi l’anada. És sempre molt complicat jugar el primer partit oficial de la temporada. No saps com rendirà l’equip, no coneixes els fitxatges de l’equip rival…, tot això fa que siguin més difícils els primers compromisos de l’any. Aquell primer compromís el vam començar perdent, però l’equip va seguir anant a pel partit fins que el vam capgirar. Vam guanyar 1 a 2, i això feia que la tornada al Camp Nou estigués quasi resolta.


  Una setmana més tard, davant de la nostra afició ens vam tornar a imposar, aquest cop per 3 a 0, i l’equip es va proclamar campió de la Supercopa d’Espanya. Sí que és veritat que la gent el considera un títol menor, però per a mi té la mateixa importància que qualsevol altre. Al final, és un altre títol per al palmarès del club, i també a nivell individual.


  Quatre dies després, vam viatjar a Mònaco per disputar un altre títol: la Supercopa d’Europa. El partit era contra el Xakhtar Donetsk, el campió de la UEFA Cup. Normalment, en aquesta competició, el campió de la Champions sempre té l’etiqueta de favorit, però nosaltres sabíem que seria un partit molt complicat. Vam entrenar el dia abans a l’Stade Louis II, l’estadi on es disputava la final. La gespa del camp estava bastant irregular i això ens perjudicava. El nostre joc es caracteritza per mantenir la possessió el màxim de temps possible. Això s’aconsegueix passant-nos la pilota constantment per, d’aquesta manera, dominar el partit. Però si el camp estava en aquell estat, tot se’ns complicava una mica més. Tot i això, és clar que la gespa no podia ser una excusa si després no ens endúiem el títol. Havíem de guanyar sí o sí.


  Va arribar el dia del partit. Érem al vestidor canviant-nos i podia percebre la sensació que guanyaríem. Molts dels integrants de la plantilla ja sabien el que era perdre aquell títol i ningú no volia que es repetís aquella mala experiència. Jo veia que la gent estava molt concentrada i ficada en el partit, i això era un gran senyal.


  L’equip va sortir al camp i va començar a rodar la pilota. El Xakthar és un gran equip i ens va posar les coses difícils des de l’inici. Ja ens hi havíem enfrontat l’any anterior i sabíem el que ens trobaríem. Es notava que hi havia molts nervis en l’ambient. Cap dels dos equips no creava grans ocasions de gol. Així van anar passant els minuts, ningú va poder marcar cap gol i es va arribar a la pròrroga.


  Estàvem força cansats, l’equip només portava un mes de preparació i les cames començàvem a notar la fatiga. Aquells trenta minuts extres es podien fer molt llargs. Quan s’arriba a una situació així, l’equip que té la sort de marcar el primer gol normalment guanya el partit. Ho sabíem i vam atacar amb insistència fins a aconseguir-ho. Finalment, el Pedro, gràcies a una gran assistència del Leo, va marcar el gol que feia esclatar la bogeria a tots els culers presents a l’Stade Louis II. L’àrbitre va xiular el final del partit i el Puyi, rodejat de tots nosaltres, va alçar la copa. Era la cinquena! Quin goig!


  EL MUNDIAL DE CLUBS, EL SISÈ TÍTOL


  Al desembre, les coses seguien rutllant. Vam arribar a Abu Dhabi i semblava un altre món…, fins i tot, un altre planeta. De la pluja i el fred que havíem deixat a Barcelona, vam passar a una temperatura de vint-i-cinc a trenta graus. La veritat és que ens vam sentir molt còmodes des del primer moment. La sensació era d’estar en ple estiu i, a més, l’hotel era molt luxós. Tenia una platja on es van fer grans partits de futbol platja entre familiars i directiva. Nosaltres havíem d’estar concentrats només en la nostra feina, que no era altra que guanyar el Mundial de Clubs. Sabíem la importància que tenia aquesta competició per al club i què significava guanyar-la. Ens convertiríem en l’únic equip en la història que ho aconseguia.


  Al principi, entre el jet lag i el canvi de temperatura, ens va costar bastant arrencar. Encara que no ho volguessis, tenies la sensació d’estar de vacances, i pensar així era un error absolut. Després d’entrenar els primers tres dies i començar a agafar sensacions, va arribar el partit de semifinals. Jugàvem contra l’Atlante mexicà i sabíem la dificultat del partit. Més que pel rival, el que més importava és que nosaltres poguéssim jugar com sabíem i aconseguíssim trobar-nos a gust des del primer minut. Les coses van començar de la pitjor manera possible: gol en contra en els primers minuts i l’equip que no arrencava. A poc a poc, vam anar dominant el partit i al final, gràcies a l’esforç i l’esperit de lluita, vam poder tirar el partit endavant. Crec que va ser una victòria ideal, perquè vam haver d’aixecar un resultat i a la vegada vam rebre un toc d’atenció amb vista a la final.


  Els dies següents fins a la final van passar bastant de pressa. Recordo que l’endemà del partit de semifinals ens van donar el dia lliure i el vaig aprofitar per anar a jugar a golf amb el meu pare, el meu representant i un amic. La veritat és que jo tot just començava a aficionar-me al golf, però m’havien dit meravelles dels camps que hi havia per allà, així que vaig decidir apuntar-m’hi.


  Vam arribar i cap dels quatre no tenia handicap. A Espanya, el handicap és un requisit indispensable per entrar al camp i poder jugar, però allà ni ens ho van preguntar. Un cop agafats els pals i les boles, ens vam situar a la sortida del primer forat. No hi ha paraules per descriure les cares que vam posar en veure la distància per arribar al green. Era enorme. Nosaltres érem novells i ens havíem ficat en un autèntic camp professional. A més, allà a prop hi havia un àrab que treballava al camp de golf i esperava que comencéssim per veure com ho fèiem. No teníem cap possibilitat d’evitar fer el ridícul absolut.


  Vistes les circumstàncies, vaig agafar un pal, vaig col·locar la bola a terra i em vaig disposar a tirar. El resultat va ser desastrós. Vaig aixecar un tros de gespa gegant i la pilota ni es va moure. Em vaig girar i, mentre veia com l’àrab es posava les mans al cap, tots els altres es van començar a pixar de riure. Vam continuar jugant, això sí, sense canviar de dinàmica. Necessitàvem uns deu cops per fer cada forat, quan, en realitat, es feien amb quatre o cinc de mitjana. Tot plegat va ser una experiència única.


  El dia abans de la final ens vam aixecar i vam anar a entrenar. Quan vam acabar, vam dinar i, després, aprofitant que el Seydou i l’Abidal anaven cap a la mesquita a resar, jo m’hi vaig apuntar. Era el Cap d’Any musulmà, és a dir, un dia molt assenyalat per a ells. El Jaume i el David (els fisioterapeutes), el Txema Corbella (l’encarregat del material) i el doctor Pruna també van venir. La mesquita era la més gran que jo havia vist mai. Just en arribar, vam veure com tothom deixava les sabates fora del recinte, així que nosaltres vam fer el mateix i vam entrar descalços. Ens pensàvem que, en no ser musulmans, no ens deixarien entrar, perquè, en teoria, els turistes tenien l’entrada prohibida quan es feia la pregària. Però no va ser així i vam poder accedir-hi. Un cop a dins, vam trobar un espai lliure sobre la catifa i ens hi vam asseure.


  Jo al·lucinava. És cert que ja sabia què m’hi trobaria, a dins…: gent resant agenollada en direcció a la Meca, etc., però, tot i això, em va impactar. Per més que t’ho expliquin, veure-ho per primera vegada sempre sorprèn. I sobretot si no és un de sol, sinó més de tres mil musulmans els que resaven. Nosaltres, en no entendre l’idioma i no formar part d’aquella religió, ens vam quedar asseguts respectant el moment de pregària del Seydou i l’Abidal, i de tota la resta.


  El moment culminant, però, va arribar quan, de sobte, tothom es va aixecar i va començar a caminar cap endavant. El Txema i jo, sorpresos, ens vam aixecar i vam fer el mateix. Els altres que havien vingut amb nosaltres es van quedar enrere. Al cap d’un minut ja m’havia penedit d’haver pres aquella decisió. Tots els musulmans de la mesquita s’havien alineat horitzontalment de forma brillant i nosaltres formàvem part d’una d’aquestes línies. Eren fileres de persones que anaven de punta a punta de la mesquita separades per un metre de distància. En aquell precís instant, tothom va començar a resar. Després de cinc minuts escoltant les pregàries, vam veure com la gent s’agenollava, tots a la vegada, i seguien resant. La imatge semblava treta d’una pel·lícula de riure. Tothom que hi havia a la mesquita estava agenollat i resant, mentre el Txema i jo ens miràvem, i sense dirigir-nos la paraula, ens preguntàvem què collons havíem de fer per passar desapercebuts, ja que estàvem drets i tothom ens mirava.


  Al final, inconscientment, per tal d’evitar passar més vergonya, vaig decidir agenollar-me i començar a resar igual que ells, és a dir, tirant el cos cap endavant fins a arribar a terra i allargant els braços. El Txema em va seguir i va començar a fer el mateix. Així vam estar vint minuts més, fins que es van acabar les pregàries. El Jaume, el David i el doctor Pruna encara riuen ara recordant el que van veure aquell dia a la mesquita.


  Va arribar el dia de la final. Si hi pares a pensar, estàvem a noranta minuts de fer el millor any de la història d’un equip de futbol. Només depenia de guanyar aquell últim partit. Quan a la vida se’t presenta una oportunitat com aquesta, no la pots deixar escapar. Passi el que passi, facis com ho facis, has de guanyar. I ho vam fer. No va ser el nostre millor partit, és clar, però el vam tirar endavant, com el de semifinals.


  Crec que el Mundial de Clubs és el millor exemple per veure que aquell equip tenia molt talent, moltíssim, però que la característica que el destacava per sobre de totes les altres era el caràcter guanyador innat, i això, amics meus, és quelcom que tens o no tens. I aquell equip el tenia, i tant que el tenia! Sempre em quedarà present la frase que va dir el Pep abans de donar l’alineació de l’equip que jugaria la final. «Si perdem, seguirem sent els millors. Si guanyem, serem eterns». La veritat és que tenia raó. En un futur pròxim potser no es valorarà com es mereix tot el que s’ha guanyat, però estic convençut que, a mesura que passin els anys, aquest equip serà recordat per sempre.


  El partit va començar de manera similar al de semifinals. Nosaltres no estàvem del tot a gust i ells es van avançar en el marcador. Sí que és cert que l’Estudiantes de la Plata tenia molta més entitat que l’equip mexicà, i que tampoc no vam poder empatar el partit abans de la mitja part, però el Barça no va perdre mai la confiança i la fe de marcar el gol que ens donaria l’esperança per poder guanyar el partit i la final. I aquest gol va arribar, al minut vuitanta-nou, però va arribar. Recordo una vegada que érem al vestidor i el Xavi em va dir: «Quan treballes i t’esforces, sempre tens una mica més de sort. No saps per què, però en tens». I nosaltres en vam tenir. Vam marcar i en aquell moment tots els culers, des del president fins a l’últim aficionat, vam deixar de patir. Ja sabíem que aquell partit el guanyaríem, no hi havia cap dubte. I així va ser. Va aparèixer el Leo i va marcar, no sé si amb el pit, amb l’escut o amb el cor, però va marcar i va fer el 2 a 1 que ens va donar la victòria. Érem campions del món. Ho vam celebrar al camp tots junts, com sempre, i a l’hotel amb tots els nostres familiars i amics que ens acompanyaven en el viatge. Va ser una nit grandiosa, inoblidable.


  IV

  UN EQUIP, UNA PINYA:

  ELS MEUS COMPANYS

  EPÍLEG


  És increïble quan em paro a pensar i recordo que, quan tenia deu o onze anys, esperava a la llotja del Camp Nou la sortida dels jugadors després del partit. Eren els meus ídols. Sortien el Figo, el Luis Enrique, el Pep, etc., i tenia la sensació, que eren intocables. Els veia passar i no gosava dir-los res. Em feia molta cosa! En canvi ara, m’adono que sóc on eren ells i que tots els jugadors que els nens idolatren són els meus companys de vestidor i els meus amics. La perspectiva ha canviat radicalment. De petit, formar part d’aquell vestidor era un somni que ara, anys més tard, s’ha fet realitat.


  Puc dir que tinc el plaer de ser al vestidor més ben parit del qual he format part. I amb això no vull que penseu que les experiències de Manchester i Saragossa no van ser bones, al contrari, en tots dos clubs vaig tenir la sort de passar grans moments amb els companys d’equip. Però és que el grup que hi ha ara a Can Barça és diferent de la resta.


  Hi ha moltes raons per les quals ho penso, però la fonamental és la quantitat de jugadors que venim del planter. Sempre he pensat que és importantíssim tenir els millors jugadors del món al teu equip, perquè et fan guanyar partits, però és vital conservar les arrels, gent que senti de veritat què significa el club, perquè al final els cracks poden prendre la decisió de marxar, i és aleshores que els de casa es queden per seguir tirant endavant.


  Tenir un capità com el Puyi és un privilegi per a qualsevol jugador. És un exemple per a tots. Sempre se sacrifica al màxim perquè les coses funcionin bé. Recordo un partit que jugàvem a casa contra el Numància. Guanyàvem 4 a 1 i quedaven cinc minuts per acabar el partit. De sobte, sense venir al cas, em va fotre un crit descomunal. La pilota era fora del camp i era impossible que jo hagués comès un error o fet alguna cosa malament. No entenia res. Quan va acabar el partit, em va explicar que ho havia fet perquè mantingués la mateixa concentració fins al final. Tant se valia que el partit ja estigués sentenciat, havíem de seguir jugant igual. Aquella va ser una de les moltes lliçons que m’ha donat des que he arribat.


  A part del Puyi, els altres capitans són el Xavi, el Víctor Valdés i l’Andrés. Per a mi, tots ells són l’essència d’aquest Barça. Vénen de la Masia, conserven la humilitat i saben què significa dur la samarreta blaugrana. Sense ells, no s’haurien aconseguit tants títols aquests darrers anys.


  A part d’aquest grup selecte, n’hi ha uns quants que pugen amb molta força i que són el futur del Barça. Jugadors com el Bojan, el Busi, el Pedro o el Jeffren ja han demostrat nivell de sobres per competir amb el primer equip. Tinc una gran relació amb tots ells, però especialment amb el Bojan. Vaig coincidir amb ell a la Selecció Espanyola sub21, abans de tornar a Barcelona, i vam fer una gran amistat. Una de les anècdotes que quedaran per a la història va ser la nostra sortida amb roba interior enmig d’un programa de televisió de Barça TV. Quina vergonya! Quan analitzo la situació, encara no entenc com va decidir anar a la zona mixta amb calçotets! Jo anava darrere seu, el perseguia, així que quan vam entrar, pensava que ell ja hauria vigilat que no hi havia ningú. Va ser un desastre!


  Per acabar de parlar dels jugadors de casa, he deixat el Leo per al final. Ho he fet perquè considero que ell menja a part. Ens uneix una gran relació des que va arribar al Barça a infantil. Era molt tímid, però aviat va anar agafant confiança amb els companys i es va integrar amb molta facilitat. El que més m’agrada és que han anat passant els anys, ell ja és el millor jugador del món i, tot i això, segueix sent la mateixa persona que vaig conèixer anys enrere. Ell i el Gabi Milito sempre estan junts, i jo moltes vegades també m’uneixo al grup per fer alguna de les nostres bromes pesades.


  Futbolísticament, té totes les característiques per ser el millor jugador de la història del futbol. Potser parlo per parlar, ja que hi ha hagut grans jugadors que no he tingut la sort de veure, però és que tampoc no m’imagino un jugador millor que el Leo. Potser no és el més espectacular ni el més carismàtic, però és el millor. És tan directe i tan decisiu que no necessita fer filigranes. Quan agafa la pilota, saps que passarà alguna cosa. I a part de tot això, la qualitat que de veritat farà que algun dia arribi a ser el millor de la història és la seva manera de ser. És humil, té un caràcter guanyador innat i, sobretot, mai l’he vist perdre les ganes de jugar a futbol. I aquestes ganes faran que no es cansi mai de guanyar títols, siguin individuals o col·lectius, per un dia arribar a ser el més gran de tots els temps.


  A part dels de casa, hi ha també magnífics jugadors que vénen de fora i que s’han aclimatat perfectament a la ciutat i al club. El Dani Alves, l’Zlatan o el Pinto són gent que és cent per cent necessària en un vestidor. No sabeu quantes bromes et poden arribar a caure si tens un d’aquests tres elements al costat. A part d’ells, també hi ha el Maxwell, que és més reservat, però molt bon company. També m’agradaria destacar les ganes d’integrar-se que té el Chygrynskiy! És increïble com parla castellà amb tant poc temps que fa que és a Barcelona. Té moltíssim mèrit!


  Finalment, hi ha el grup dels jugadors que parlen francès: el Titi, el Yaya Touré, el Keita, l’Abidal i el Rafa Márquez, que va jugar amb el Mònaco abans de fitxar pel Barça. Jo no els entenc, però sempre estan rient. S’ho passen genial quan parlen entre ells. Sempre que observo una de les seves converses, és bestial perquè no sé de què parlen però com que gesticulen moltíssim, és molt divertit. El més graciós és el Yaya! Quan li dius Obama es mor de riure. Li encanta que li diguis que és el president dels Estats Units. Se’n sent molt orgullós!


  No m’agradaria acabar sense anomenar els jugadors que van marxar del club l’estiu passat, perquè van ser vitals per a la consecució del triplet. Parlo del Jorqui, el Sylvinho, el Cáceres, el Guddy, el Víctor Sánchez, el Hleb i el Samuel Eto’o. Tots ells van ajudar d’una manera o una altra que aquell equip passés a la història. Sempre recordaré una frase que em va dir el Samuel un dia que me’l vaig trobar a l’aeroport, quan marxava cap a Milà: «Recuerda que yo te he hecho grande». Ho va expressar a la seva manera, però tenia raó. Ell va ser una de les claus perquè l’equip guanyés tot el que va guanyar i, gràcies a allò, tots vam ser una mica més grans.
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        • Supercopa d’Europa


        • Mundial de Clubs de la FIFA

      
    


    
      	
        26-2-2010:

      

      	
        Renovació amb el FC Barcelona fins al 2015.

      
    

  


  AGRAÏMENTS


  Als meus pares i el Marc per estar sempre

  al meu costat, i a la Núria per estimar-me tant.


  ÀLBUM


  [image: ]


  Ben aviat vaig trepitjar per primer cop la gespa del Camp Nou.


  [image: ]


  Amb els meus pares, la Montserrat i el Joan, i el meu germà Marc, fa uns quants anys, quan ens escapàvem pels boscos de Catalunya.


  [image: ]


  En un dinar familiar, d’esquerra a dreta: l’àvia Montserrat i l’Amador Bernabeu, la Monat i l’Aina, els meus tiets Pere i Gemma, els meus pares i el meu germà.


  [image: ]


  A l’escola amb el meu amic Albert Pedret, jugant a futbol.


  [image: ]


  Satisfet, amb la samarreta i el braçalet de capità.


  [image: ]


  28 de juny del 1999. Amb cara de pomes agres, posem per celebrar la segona posició al Torneig de Brunete, l’única vegada que he plorat per haver perdut un partit de futbol. (Sóc el primer començant per l’esquerra).


  [image: ]


  L’equip oficial del segon any d’infantil amb Rodolf Borrell com a entrenador. A mi ja em coneixeu, però el primer assegut començant per la dreta és en Cesc Fàbregas.
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  Amb aquest equip de les categories infantils del Barça ho vam guanyar tot.


  [image: ]


  El maig del 2004 amb la Selecció Espanyola Sub17, acompanyat del Cesc Fàbregas i el meu avi Amador Bernabeu.


  [image: ]


  Alguns dels components de l’equip Cadet (tots adolescents, ben pentinats i acabats de dutxar) en el sopar tradicional de Nadal del planter del Barça.


  [image: ]


  Amb la meva cosina Montserrat en una sessió de fotos per al calendari 2010 de la Fundació Tàlita, entitat que es dedica a la integració de les persones discapacitades.
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  L’estiu passat, a Cabrils, amb tota la família del pare: cosins, tiets, nebots i la iaia Lina.
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  Amb Sir Alex Ferguson, el dia de la meva presentació com a jugador del Manchester United.
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  L’Arturo Canales i el Fernando Seguí, de l’empresa IMG, el dia que vam signar el contracte amb el Manchester.
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  El meu primer gol com a titular del Manchester United en la màxima competició europea contra el Dinamo de Kíev.
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  Amb el Saragossa, la temporada 2006-2007, un any important en la meva carrera professional, em va tocar marcar Ronaldinho.
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  27 de maig de 2008: signatura del contracte amb el Barça.


  [image: ]


  Juny del 2008: presentació al Camp Nou amb l’equipament del Barça, un moment inoblidable.
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  Pretemporada 2008-2009: amb l’equip entrenant pel Central Park de Nova York.
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  Aviat em vaig integrar al vestidor i m’he convertit en un dels bromistes. Amb el Puyi tinc molt bon rotllo i és tot un privilegi tenir-lo com a capità.
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  Sempre agrairé a Vicente del Bosque la confiança que m’ha donat des del primer dia.
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  28 de març 2009: el meu primer gol en el meu debut en partit oficial com a internacional amb la Selecció Espanyola. Millor, impossible.
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  2 de maig del 2009: el 2 a 6 contra el Madrid, un gol que sempre recordaré.


  [image: ]


  Madrid 2 - Barça 6, una felicitat immensa i un partit excel·lent que exemplifica el que significa la paraula equip.
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  Tot i que no teníem temps d’assaborir el 2 a 6, el vol de tornada a Barcelona des de Madrid a altes hores de la nit va ser una festa.
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  6 de maig del 2009. Chelsea - Barça: em vaig tornar boig d’alegria amb el gol de l’Andrés, el més celebrat de la història del barcelonisme.
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  13 de maig del 2009. Final de la Copa del Rei: el gol del Touré Yaya significava l’empat.
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  La Copa del Rei.


  [image: ]


  La Lliga.
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  27 de maig del 2009. Un dia propici per celebrar al Camp Nou la Copa del Rei i la Lliga amb l’afició abans del partit decisiu de la final de la Champions.
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  27 de maig del 2009. Escoltant l’himne de la Champions abans de començar el partit de la final contra el Manchester United. Se’m va posar la pell de gallina.
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  27 de maig del 2009. Final de la Champions. El partit va començar i ells van sortir molt forts.
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  Amb en Xavi, celebrant, emocionats, el gol del Messi que significava el 0 a 2.
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  Celebrant la Champions: increïble.
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  28 de maig del 2009. La primera rua de la meva vida: sempre recordaré la gentada que va sortir al carrer.
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  28 de maig del 2009. Celebrant la Champions al Camp Nou. Quan em va tocar agafar el micròfon, em vaig posar molt nerviós.
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  Amb la Núria al concert de l’U2 al Camp Nou.
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  Un viatge inoblidable a Las Vegas amb els meus amics. D’esquerra a dreta: la Cris, l’Andreu, el Pedre, el Torres, el Kike i el Pipo.
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  Amb el meu gran amic Joan Mas.
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  Gràcies a la confiança que em va donar en Pep he gaudit dels millors moments que un jugador pot viure.
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  26 de febrer de 2010: el dia de la renovació del meu contracte amb el Barça. D’esquerra a dreta: Arturo Canales, Raul Sanllehí, Joan Laporta, Joan Piqué i Txiki Begiristaín.


  


  [image: ]


  
    GERARD PIQUÉ i BERNABEU (Barcelona, 2 de febrer de 1987) és un futbolista català, que juga de defensa al Futbol Club Barcelona. Es va formar a les categories inferiors del club, i abans de tornar al Barça el 2008, va jugar al Manchester United i al Real Zaragoza. Ha guanyat 4 Copes d’Europa, 6 lligues espanyoles, 1 lliga anglesa i 1 Copa del Món de seleccions, entre d’altres trofeus.
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